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ОСТАННІ ВІСТИ 
`Середа, 77-го березня 1965 

В АМЕРИЦІ 
КОНГРЕС ШВИДКО СХВАЛИТЬ ЗАКОН ПРО ВИ-

БОРЧІ ПРАВА, як заявили провідники обндвох партій, се-
натори Майќ Менсфілд і Еверетт Мек Кінлі Дірксен. На дум-
ку їх Палата легко схвалить законопроект, що його переслав 
до Конгресу Департамент Справедливостн, а Сенат також не 
буде робити більших перешкод. Правда, одиниці між півден-
нимн сенаторами, як на приклад сенатор демократ Аллен 
Дж. Еллендер Із Луїзіянн заповів, що вестиме обструкцію 
(філібустер) проти урядового законопроекту так довго, як 
довго йому дасть сили Поѓ. На ного думку в деяких громадах 
негри перевищують білих у відношенні, як три до одного. 
Коли б вони взяли в свої руки самоуправу, то вона була б 
в некомпетентних руках. 

ПАЛАТА ПРНПНЯЛА ІІРОСКТ ПРО СПРАВЕДЛИВІШ 
РОЗПОДІЛ ВИБОРЧИХ ОКРУГ і переслала його до Сенату. 
Схвалений Палатою Репрезентантів законопроект, щоб кон-
гресові виборчі округи були визначувані в можливо найбіль-
ше сумежній формі, і щоб число населення цих округ відпо-
відало вимозі Найвищого Суду ЗДА, це значить, щоб всі ок-
ругн в стейті були можливо рівні щодо числа населення. 
Прийнятий законопроект внеможлнвнть так званий „ґерімен-
дер". це значить визначувати виборчі округи в дивовижній 
формі, яка давала б більшість партії, що с при владі. Сенат 
не зацікавлений справою виборчих округ, тому можна спо-
діватися. що він без труднощів схвалить прийнятий Пала-
тою проект. 

новий ЕМІГРАЦІЙНИЙ ЗАКОН НЕ ЗБІЛЬШИТЬ ЧИ-
СЛА БЕЗРОБІТНИХ, — казав голова Спілки Електричних 
Робітників Джеймс Б. Kepi, зізнаючи в Сенатській Іміграцій-
ній Комісії. Ќері казав, що те число нових імігрантів, яке змо-
же прибути згідно з новим законом, становитиме такий ма-
лнй відсоток числа затрудненнх в цій країні, що ніяк не змо-
же мати шкідливого впливу на американський ринок праці. 
Нові іміґрантн мусять бути майже самі фахівці, крім най-
блнжчих членів родин американських громадян, і ті фахівці 
негайно дістануть працю після прибуття до ЗДА. 

СОЮЗ ДЛЯ ПОСТУПУ ХВАЛИТЬСЯ своїми УСШ-
ХАМИ, відзначаючи своє 4-річчя в дні 13-го березня. Стати-
стика показўе, що цей Союз може похвалитися економічни-
ми успіхами, бо прибутки на особу населення в державах 
Латинської Америки збільшився впродовж перших чотирьох 
років на 2.5 відсотка, в деяких державах на 3 відсотки, а 
деколи навіть на 5 відсотків. Економіка збільшилася тому, 
що збільшено і поліпшено рільничу продукцію та поширено 
торгівлю, головним чином в Середущій Америці, між країна-
мн Сальвадор, Гватемала, Гондурас, Нікарагуа і Коста Ріка. 
ЗДА дали для Союзу для Поступу в чотирьох роках $3,500,-
000,000. 

ПЕРЕДБАЧАЄ КПЇКЦЬ ХАРЧОВИХ НАДВИШОК У 
ЗДА шведський економіст Гуннар Мнрдал, промовляючи на 
зборах Крайової Фермерської Унії в ШнкаГо. На його думку 
надвншка фермерських продуктів за 10 років зовсім зникне, 
тому американські фар.мерн повинні продукувати якнвйбіль-
ше харчів, бо в світі, головним чином серед недорозвинених 
народів, буде такий голод, що сотки мільйонів людей вмнра-
тимуть із голо'ду. Голод у світі може спричинити ПОЛІТИЧНИЙ 
тоталітаризм (комунізм) та викликати заворушення. На дум-
ку Мирдаля контроля народнн поширюватися буде дуже по-
волі між недорозвиненими державами, і голод неминучий, бо 
продукція харчів не зростає так, як населення. 

У СВІТІ 
СОВСТСЬКИИ МІШСТЕР ЗАКОРДОННИХ СПРАВ АН-

ДРЕП ГРОМИКО перебуває тепер з 4-тирнденннмн відвіднна-
ми в Лондоні. За газетними твердженнями — він не дає себе 
втягнути в розмову на тему В'єтнаму, обмежуючись до твер-
дження. що ‚‚спокій у В'єтнамі залежить від того, щоб амери-
канці відійшли відтіль". Покищо він нараджується з мініст-
оом Майкелом Стюартом, - на четвер 18 ц. м. призначена 
його зустріч з прем'єром Гаролдом Вільсоном. Громнко прн-
готовляс приїзд до Лондону прем'єра Косиґіна. 

СОВСТСЬКИИ СОЮЗ СТАВИТЬ ЗА ПЕРЕДУМОВУ 
конференції про В'єтнам припинення американцями бомбар-
дування Північного В'єтнаму. Знову ж Америка ставить за 
передумову — припинення В'єтнамом підтримки південно-
в'стнамськнм партизанам. А Північний В'єтнам, підтримува-
ннй Китаєм, ставить за передумову — відкликання американ-
ськнх військ з Південного В'єтнаму. 

ІЗРАЇЛЬСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ (КНЕОСЕТ) РІШИВ 
6G голосами проти 29, прн 10-ох, що стримались, нав'язати 
дипломатичні взаємини з Західньою Німеччиною. Ізраїльсь-
кий прем'єр Леві Ешколь заявив, що „у конфлікті між почу-
ваннями і розумом — мусить рішити розум". 

ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА РІШИЛА ВИПЛАТИТИ ІЗРА-
Ї.'ІЕВІ решту свого ‚‚довгу совісти", себто відшкодування за 
втрати з часів гітлерського панування, у висоті 860 мільйо-
нів дол. Виплачені Ізраїлеві до цього часу гроші за договором 
з 10 вересня 1952 сягають вже більйонових сум і стали під-
ставою економічної відбудови Ізраїлю. 

У СТОЛИЦЯХ ІРАКУ І ЛИВАНУ, В БАГДАДІ І БЕИ-
РУТІ ВІДБУЛИСЯ ДЕМОНСТРАЦІЇ проти тамошніх захід-
ньо-німецьких амбасад. Найгірше пошкоджено будинок ам-
басадн в Іраку, здемолювавшн частинно ного внутрішнє ула-
джеиня і підпаливши з-середини. Понищено теж багато авт. 
Західньо-німецький канцлер Людвіґ Ергард заявив, що це 
комуністи нацьковують арабів проти Німеччини. Зате Марок-
ко перестерегло проти зривання зв'язків з Західньою Німеч-
чнною з пімстн за визнання нею Ізраїлю. 

ДО ПЕИШНГУ ПРИБУЛИ ЧОТИРИ КИТАЙСЬКІ СТУ-
ДЕНТИ З МОСКВИ, що їх нібн-то побили московські полі-
ціянти під час демонстрації азійських студентів перед амери-
канською амбасадою. Тих авантюрників, які напевне мали 
доручення від комуно-кнтайської амбасадн в Москві зробити 
антиамериканськігіі вуличний бешкет, приймали в Пейпінґу, 
як героїв, використовуючи нагоду для дальших протнсовст-
еькнх лайок. 

ХРУЩОВ МОЖЕ ВЕРНУТИСЯ ДО ВЛАДИ — пода-
ють західні кореспонденти з Москви. Вони пояснюють появу 
такої плітки фактом поважних труднощів, в яких опинилися 
наступники Хрущова: через В'єтнам погіршились совстсько-
амернканські взаємини, водночас погіршились взаємини з 
Пенпінґом і втрачено провід над іншими компартіями, які 
колись підпорядкувались Москві. 

ТУРЕЧЧИНА ЗНОВУ ПОГРОЖУЄ КЛІРОВІ збройною 
інтервенцією в обороні кіпрських турків. У відповіді кіпрсько-
грецький президент Макаріос заявив, що у випадку „інва-
зії" Туреччини — кіпрсько-грецьке військо негайно захопить 
ВСІ посілості, щонде а руках турків. _ 

До Південного В'єтнаму вишлють більше 
гелікоптерів ` 

Сайгон. — Збройні сили 
американців у Південному 
В'єтнамі будуть в першу чер-
гу скріплені новими ескадри-
лями гелікоптерів. Скільки їх 
буде докладно, цього не ска-
зано. Тепер знаходиться в 
Південному В'єтнамі кругло 
400 американських гелікоп-
терів з власними залогами. 
Шеф штабу наземної армії 
ЗДА, генерал Гаролд Джан-
сон, який перебував у Пів-
денному В'єтнамі в минулому 
тижні, висловив своє найбіль-
ше признання для праці аме-
рнканськнх військових до-

радннків, які проте беруть ак-
тнвну участь в найбільш не-
безпечннх воснних виправах 
південно - в'єтнамського дер-
жавного війська. Число тих 
дорадників мас бути побіль-
шене. Тепер перебуває в Пів-
денному В'єтнамі кругло 27.-
000 американського війська. 
Вістка, наче б внедовзі мала 
прибути до В'єтнаму ціла од-
на американська дивізія -
покищо не потверджується, 
але. в усякому разі, замовк-
лн раніш! вістки про задума-
не відќлиќўвання військовії-
ків. 

Демонстрації в- Алабамі продовжуються 
Монтґомері, Алабама — 16-

го березня 600 демонстрантів 
в обороні виборчих реєстрацій 
маршувалн вулицею і під час 
того на них наїхали 15 кінних 
поліцнстів, які розігнали гру-
пу маршуючнх, поранивши 
прн тому 8 осіб. 38-річннй у-
чнтель із Гантінґдону в Пен-
снлвенії був важко поранений 
в голову. Тактика поліції не 
сподобалася навіть місцевій 
владі і вона просила внбачен-
ня за дії поліції. В Селмі д-р 
Мартин Лютер Кінѓ хвалив у-
рядовий законопроект, про я-
кнй в Конгресі говорив 15-го 
березня президент Джансон. 
Д-р Кінѓ закликав до продов-
жування демонстрацій так 

довго, поки не буде схвалений 
закон який запевнить негрн-
тянському населенню внбор-
чі права. —1 200 осіб з Селмі 
зібралися в церкві, щоб про-
тестуатн. Д-р Кінѓ прибув до 
Монтґомері 16-го беревня і за 
кликав до протестацій ного по. 
ходу перед будинок суду. В 
Монтґомері різні групи дс-
монстрантів старалися дійти 
до будинку гу'бернатора Вол-
леса, щоб передати йому на 
письмі свої домагання, але по-
ліція їх розганяла. Кінна по-
ліція била демонстранта піну-
рамн і патиками. Між демон-
странтами були студенти з 
різних коледжів в Пенснлве-
нії. 

МОРСЬКА HLXOTA В ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ 

Пероністи хваляться виборчим успіхом 
в Аргентині 

Буенос Айрес. — Перонів- 75 послів, а пероністи 43. Ря 
партія Народна ська партія Народна Унія 

скріпилася в останніх виборах 
в Аргентині і здобула стільки 
голосів, що стала другою що-
до сили партією в державі. Ця 
партія здобула найбільше чи-
сло голосів..(^Ї^ХЩ), а На` 
родна Радикальна партія сто-
їть на другому місці (2 620-
897 голосів), але радикали 
здобули 40 посольських ман-
цатів, а прихильники Перони 
тільки 35. Тепер вибирали 99 
послів на всіх 192-ох. й пар-
ляменті радикали мають тепер 

днкалн здобули 10 мандчтіз 
більше, а пероністи — 26. 
Перона викинули в 1955-му 
раці, його прихильники ста-
раються про те. щоб копиш-
ній диктатор міг вернутися до 
Аргентини -з. ѓІспанії. Минула, 
го року Перон старався верну-
тнся до Аргентини - через су. 
сідські краї, але уряди них 
держав не дозволили йому на-
віть висісти з літака, і гін му-
сів вернутися до Еспанії. Пе-
роністи збільшили число своїх 
голосів коштом малих партій, 

Вашингтон. Заступник 
державного секретаря Дж. 
Волл, промовляючи в мину-
лтгіі вівторок 16 березня на 
конференції над ироблемамн 
закордонної політики, влаш-
тованіГ: Державним Департа-
ментом, таврував ті держави, 
які, не приймаючи на себе 
міжнародних тягарів та відпо-
відальности, раз-ураз тільки 
„дають поради" і критикують. 

‚Джордж Болл, не назвавши 
Франції і її президента Ш. де 
Г'олля за іменем, прозоро го-
вбрив на їх адресу, тим паче, 
що він навіть вжив іронічно 
фразу з колишньої промо-
ви де Голля про ‚‚Европу від 

Цьогорічні Шевченківські премії в VCCP 
одержали Бажан, Вільде і Вірський 

Київ. — Згідно з рішенням і ним концертної програми 1964 
т. зв. урядового республікан-1 Державного ансамблю танцю 
сьќого комітету по преміях УССР. Пропонованої різними 
імені Т. Г. Шевченка, що йо-1 організаціями і діячами куль-
го очолює совстськнй партій-‚тури на відзначення премією 
ний діяч і драматург Олексан- j посмертної збірки поезій Ва-
дер Корнійчук, Шевченківсь-
кі премії 1965 року признано 
в галузі літератури поетові 
Миколі Бажанові за його по-
ему „Політ крізь бурю" та 
Ірині Вільде за її тенденцій-
ний і витриманий в режимно-
му дусі роман „Сестри Річин-
ські". В галузі концертно-вн-
конавчої діяльности премію 
признано балетмайстрові Пав-
лові Вірському за створення 

снля Симоненка п. н. ‚.Земне 
Тяжіння" (1964), комітет не 
взяв взагалі до уваги. Темою 
поеми Миколи Бажана ‚‚Політ 
крізь бурю" є доля ‚‚радянсь-
коі дівчини", батьки якої були 
..безпідставно репресовані г 
час культу особи", але як? 
все ж таки зберігає в сво 
єму серці беззавітну любов де 
партії", тієї, що знищила її 
батьків. 

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ 
„РАСОВОЇ НЕСПРАВЕДЛИВОСТІ! В АЛАБАМІ" 

У зв'язку з широко розгорненою в стейті Алабама акцією за 
признання громадянських прав неграм і забороною походів 
із Селмн до Монтґомері в парку Лафаятта у Вашингтоні, 
навпроти Білого Дому, відбулися багатолюдні демонстрації 
із протестом „проти расової несправедлнвостн в Алабамі". 
В демонстраціях взяло участь яких 15 000 осіб. На фото: 

Вояки із з'єднання морської піхоти ЗДА під обстрілом кому-
ністнчннх партизанів поблизу летунської бази Да Наш" у 

Південному В'єтнамі. 

ЗДА ТАВРУЮТЬ ФРАНЦІЮ ЗА 
ПІДРИВАННЯ ЇХ МІЖНАРОДНОЇ ПОЗИЦІЇ 

зана економічно _ військовн-
ми зобов'язаннями, а в різних 
інших частинах світу внпов-
нює ту прогалину, яка наста-
ла з ліквідацією старого ко-
лоніялізму. Оборона волі в 
Південному В'єтнамі служить 
справі волі в цілому світі — 
заявив Джордж Болл. Амерн-
канські газети коментують 
його промову, як доказ щораз 
більшого невдоволення аме-
рнканських керівних кол еґо-
їстичною і виразно антнаме-
рнканською політикою Фран-
ції, яка свою „незалежність" 
продемонструвала останньо — 
підписанням нового торго-
вельного договору з Північ-
ним В'єтнамом, якому вона 
обіцяла поширити дотеперіш-

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

Атлантику по Урал". Джордж 
Болл заявив, що хто не мас j ній торговельний кредит. Під 
на увазі інтересів вільного і писання такого договору у 
cajry, а зате намагається тіль- j Парижі ^ тому часі, коли ЗДА 
ќя наќпнути іншим свої тео- і бомбардують Північний В'ст-
ри, тон шкодить вільному СВІ-
тові. Він звернув увагу, що 
всі ті „за кордоном і в краю", 
які норучають ступневе ‚.від-
в'язання" Америки від різних 

нам за ного ролю агресора 
проти Південного В'єтнаму 

це яскрава демонстрація 
проти Америки та підтриму-
вання агресивних настроїв 

частин світу, забувають, що в і південно - азійських комуніс 
Европі Америка тісно пов'я- тів. 

У МЮНХЕНІ 

ОСЕРЕДОК УКРАЇНСЬКОЇ 
ПОЛІТИЧНОЇ ЕМІГРАЦІЇ 

(А. 71.) Мюнхен, столиця Ва-
варії в Німеччині, є українсь-
кнм еміграційним „Римом" у 
політичному сенсі. Не кількіс-
гю українців 
шилося вже менше, ній 

дієнцп української групи, щ 
він ,,підвищенням великого 
славного українського Митро 
полита to кардинальської гід 

, пости бажав виявити глибоќ' їх же там зали- . , _ пошану до монсіньйора Иосн 
' фа Сліпого та до асього укра чавіть невеличка українська _' „ - ' ' . , . інського н а р о д у . . . громада н одному із міст Аме- . і л . ‚іа. м j німецького єпископа 

Римі кількісно 
, іньнором потверджува.іа, іш 
'ту ціль досягнено. 

рикн. Але і 
українці становлять мал 
громаду. А проте Мюнхен та-
:-си можна вважати за столицю 
української політичної еміѓра-
ції, бо там її пролід. там голов-
чі укранські еміграційно-полі-
гичні установи, там видасться 
головні публікації і там 
лірашкні українські політич-
ні емігранти а не громадяни 
українського роду, як це с в 
нас. в Америці чи в Канаді. 

Очевидно, що за три корот-
ких дні. та ще й такі неспри-
ятливі для орієнтації, як су-
5ота й неділя, не багато мож-
на було побачити й пізнати з 
того осередку, однак, деякі 
зраження й спостереження 
можуть мати певну інформа-
іійну вартість. 

Цікава пригода трапилася 
уже в дорозі літаком з Риму 
до Мюнхену. Припадок хотів, 
щоб в тому самому літаку, 
навіть побіч підписаного, си-
дів німецький католицький 
спнскоп. що а супроводі мон-
:еньйора — як це можна було 
судити по одягу й опісля з 
розмови — вертався також з 
Риму і з тієї самої урочнстос-
ти інсталяції нових кардина-
лів. Розмова між ними зій-
шла власне на українського 
кардинала Иоснфа Сліпого, 
його минуле н перспективи на 
майбутнє а далі н на ввесь 
великий комплекс, що його 
становить проблема України в 
теперішньому світі. Це тільки 
потвердило враження з Риму 
про велике міжнародне зна-
чення найменування українця 
кардиналом, потвердило ін-

РОЗМОВІ 
монсі 

На характер центру ўкраїн 
ської політичної еміграції вка 
зала перша вістка, з якою ав 
тор цього репортажу зустрівс 
в Мюнхені: смерть проф. Д-р. 
Юрія Студннського. голові 
Центрального Представннц 
тва Українсько! Еміграції і 
Німеччині та кореспондентѓ 
„Свободи". Д-р Студннськнй 
Є ного віці, прн ііого зцоров'ї 
і з його життьових обставн-
нах, міг померти природньою 
смертю. Але ж v такому місті, 
де щойно після років по ‚‚при-
родній смерті" — як це було 
з д-ром Левом Ребетом - вня-
вилось, що він упав жертвою 
большевнцького скрнтовбив-
стза, де жертвою заплянова-
ного в Москві убнства впав 
Степан Баядера, в такому міс-
ті місцева влада мусить раху-
ватнся усякими можливостя-
мн. У смерті проф. Студинсь-
кого був ще й такий загадко-
вий момент: його трупа знай-
дено в самітному мешканні 
може й через кілька днів піс-
ля смертн; він буа тільки час-
тннно одягнений , а на його 
столику стояли дві порожні 
чарки, які свідчили, що він 
міг бути в якомусь товаристві. 

Тому й проведено формаль-
не слідство, задокументоване 
відповідним протоколом та 
фотознімками. Однак україн-
ці, з якими доводилось зустрі-
чатись. не висували будь-
яких підозрінь чи сумнівів. 

Українську мюнхенську 
громаду можна було побачи-
тн при двох нагодах: у неділю 

демонстранти зібрані на площі Лафастта, позаду Білий Дім тенцію Папи Павла ЎІ, вис-'28-го лютого, в церкві, і нас-
і ще далі Монумент Вашингтона. ловлену u промові під Час ав- (Закінчення на crop. 3-й) 

ІІТШ В ЗДА ВЛАШТОВУЄ 
ШЕВЧЕНКІВСЬКУ 

НАУКОВУ КОНФЕРЕНЦІЮ 

Ню йорќ, Філологічна 
Секція Наукового Товариства 
ім. Шевченка в ЗДА відзна-
ім. Шевченка в ЗДА відзна-
чнть цьогорічні Шевченкові 
роковини Шевченківською 
Науковою Конференцією яка 
відбудеться в суботу 20 берез-
ня ц. р. о год. 6-ій вечора у 
великій залі Українського Ін-
стнтуту Америки прн 2 Іст 79 
вулиця в Ню йорќу. У проѓ-
рамі конференції передбачені 
доповіді: проф. Богдана Рома-
ненчука на тему ‚‚До питання 
Шевченкового світогляду", 
інж. Оксани Дучимінської на 
тему „Василь Доманнцький — 
редактор першого повного 
„Кобзаря" та проф. Василя 
Лева на тему „Шевченкіяна 
у виданнях Наукового това-
рнства ім. Шевченка". 

ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТІ 
МИКОЛИ МАТІЄВА-

МЕЛЬНИКА 

Ню Иорк — Дня 19-го бе-
резня ц. р. о год. 8 веч. в Лі-
тературно-Мистецькому Клю-
бі в Ню Иорку відбудеться ве-
чір на пошану пам'яті поета-
педагога Миколи Матісва-
Мельника, що довгі літа пра-
цював гімназійним учителем 
у „Рідних Школах" Чортќова, 
Станиславова і Львова, як та-
кож семінарії СС Васнліянок 
у Станиславові і Львові. Д о 
Америки приїхив 1947 р._ але 
після трьох місяців перебу-
вання в ЗДА помер передчас-
яо від розриву серця. У вечорі 
беруть участь: проф. д-р В. 
Лев — слово про поета, І. Ко-
нонів і В. Калин — рецитації 
творів і Й`ор Соневицькнй 
фортепіяно. Присутньою на 
вечорі буде д`очка 'поета п-ні 
Софія Бура з Клівленду. 

УКРАЇНСЬКИЙ ПРАПОР 
НА ПОХОРОНІ вгастонА 

ЧЕРЧИЛА 

Париж. —Як повідомляє па-
?изьке „Українське слово" з 
`А лютого, в похороні Вінсто- чости мистця: пост-імпресю-
іа Черчила в Лондоні взяв нізму (з 1945 p.) t фігурально-
^часть також представник То. го конструктивізму (1947), 
іарнства б. Вояків УНР у; безпредметностн (1948), зво-
^ранції Михайло Карачевсь-! роту до фіґуральностн (1948-
чий-Вовк. Він реп{)езентуаав J49). релігійної тематики 
де Товариство, яке є зв'язане І (1950) і сучасного експресіо-

иохороиу український пред-
ставнйк б ^ запрошений ра-
зом з делегацією французь-
ких комбатантів На прийнят-
тя до Фріінцузької Амбасадн. 

ІІТШ І ЛІКАРСЬКЕ 
ТОВАРИСТВО 

ВЛАШТУВАЛИ СПІЛЬНУ 
КОНФЕРЕНЦІЮ 

Ню йорќ. В суботу, 13 
березня 1965 р. відбулася у 
великій авдиторії Українсько-
ѓо Інституту Америки — тре-
тя спільна Наукова Конфе-
ренція, яку влаштували Ма-
тематично - Природописно-Лі-
карська Секція НТШ і Голов-
на Управа Українського ЛІ-
карського Товариства Північ-
ної Америки. Конференцію 
відкрив голова Лікарського 
Товариства Д-р М. Зарицький. 

Першу доповідь на тему 
„Вплив алькоголю на нервову 
систему людей" виголосив 
психіятр д-р Євген Грабар-
чук, подаючи СИМПТОМИ ХВО-
ріб алькоголіків та їх терапію. 

З черги лікар Ветер. Адм. 
Шпиталю, д-р Люба Стефа-
нівська говорила про „Регабі-
літації як нову спеціяльність 
лікарської науки", що у вис-
ліді меднчно-гуманітарного 
процесу уможливлює хворій 
людині вернутися до продук-
тивного життя. По Конферен-
ції висвітлено науковий ко-
льоропнй фільм про лікуваи-
ня цукриці. 

Конференцію закрив з ра-
мені НТШ, проф. д-р Жарсь-
кяй. 

РЕТРОСПЕКТИВНА 
ВИСТАВКА ЮРІЯ 

СОЛОВІЯ В НЮ ИОРКУ 

Ню Иорк. — В Українсько-
му Літературно-Мнстецькому 
Ќлюбі в Ню Иорку при 149 
Друга Евню відбуд`етіся в су-
боту 20 березня ц. р. відкрит-
тя ретроспективної виставкя 
малярських праць відомого 
українського маллра-модер-
ніста Юрія Соловія. Виставка 
охоплюватиме важливіші пра-
ці Юрія Соловія, характернс-
тнчні для шістьох етапів твор-

фганізаційно із французьким 
іаціональннм Комбатантсь-
сим Союзом, із прапором ук-
^аїнськнх комбатантів під час 
юхоронних урочистостей у 
Іондоні й у Вайтголлі. Після 

ністнчно-містерійного снмво-
лізму. Виставка триватиме до 
4 квітня ц. р. і її можна огля-
датн в п'ятниці від 6 до 9 веч., 
в суботи від 1 до 7 вечора і в 
неділі від 12 до 7 веч. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що шшіуть кому ніс чинні газети я Україні) 

МРІЯ УКРАЇНА! 
Після закінчення медичної 

школи Ніна Козаченко, живе 
"л працює у далекому, глухо-
му селі бурятського Забайкал-
ля. Кореспондент ‚‚Молоді Ук. 
раїни" Ірина Бабич, яка від-
аідала дівчину, пише 7 берез-
ня ц. p.: 

„Тихо співає Ніна рідну ук-
раїнську пісню. 

— Сумуєш? 
— Авжеж. 
-— Мрієш про повернення? 
— Мрію" . . . 

лодь України' 
року.). 

5 березня ц. 

ГОРІЛКА ДЛЯ МОЛОДІ 
3-ЩД СТОЛА 

„НОВА" ТРАДИЦІЯ 

А потім касири урочисто 
вручали молодим робітникам 
їхній перший заробіток . . . 
Віднині свято першого заро-
бітку стало в ровенськнх тек-
стнльннків (Волинь) ще од-
нісю традицією". („Молодь 
України" 3 березня ц. p.). 

ПЕРШИЙ Г Р А Д 
НАД ОДЕСОЮ 

4-го березня вночі, — пові-
домляс кореспондент РАТАУ. 
— над Одесою пройшла снль-

Кореспондент „Молоді Уќ-1 да злива з градом. Березневі 
грози, кажуть метеорологи, 
над Одещиною — рідкісне 
явище: за останні сто років 
його спостерігали сім раз, а 
град — уперше. 

раіни з 6 березня ц. р. роз-
повідас про киїзські наварні 
для молоді: „Киянку" та „Ма-
річку" — замкнули, а ‚‚Весел-
ка" та „Мелодії" ледь-ледь 
животіють. Ще діє каварня 
‚‚Мрії". Як же вона виглядає? 

Ті ж танці, кілька пісень, 
віршик, та ж горілка, а л е . . . 
з-під стола." 

ТАЛАНОВИТА 
БУКОВИНКА 

Олена Гаюќ — талановита 
вишивальниця на Буковині, 
яка не лише успішно опанува-
ла понад 60 народних швів, 
але й сама винайшла більше 
як десять швів. Особливу сла-
ву здобули її вншнвкн-карти-
ни: „Олекса Довбуш", „Юрій 
Федькович" та „Лілея". (,Мо-

СКРНПКА РОЗМІЩУЄТЬСЯ 
НА НІГТІ МІЗИНЦЯ 

Мініятюрн Михайла Мас. 
люка із Жмеринки на Вінніч-
чині здобули широку славу. 

Недавно Михайло Маслюк 
виготував скрипку: її висота 
9 міліметрів. Зроблена вона У 
такій самій пропорції, з тих 
самих матеріялів і має ті самі 
деталі, що й велика скрипка. 

Вона розміщується на нігті 
мізинця. Ще й лишається міс-
це („Молодь України" з 5 
березня). 
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Ліквідація сумної спадщини 
Виступ президента Л. Б. Джансона в понеділок 15 ц. м. 

перед об'єднаними Палатами Конгресу був історичною по-
дісю. яка буде записана поруч із кількома подібними подіями 
у Довгому і все ще не закінченому процесі творення єдиної, 
суцільної американської нації з людей різних рас. віровиз-
наиь і різного територіяльного походження, з глибокими чут-
тсвимк коріннями в різних країнах світу. Расовий бар'єр, що 
існує по нинішній день у кількох південних стейтах З'єдна-
тгйх Держав. — найбільша перешкода для завершення цього 
процесу, бо цим бар'єром с не так формально-правні шнканн 
з ЦІЛЛЮ зберегти чітке розмежування між білою і чорною ра-
сою в громадському та приватному житті, як расова нена-
висть, сильніша за букву закону. Це вона с тією „жалюгід-
йою спадщиною" минулих сторіч, про яку говорив Прези-
дент. Це вона, всупереч змістові й духові Конституції, всупе-
реч здоровому глуздові диктувала стейтовим та міським 
службовцям у шістьох південних стейтах все ще не допускати 
муринів до голосування у федеральних, стейтовнх та муні-
цнпальних виборах. 

У своїй 50-хвнлнннін промові, яку прнявні законодавці 
переривали оплесками 36 разів. П{)езндент підкреслив, що це. 
власне кажучи, не є проблема муринів ані битих. Півдня ані 
Півночі, а — проблема американської нації. Тому він най-
достойнішнм тоном закликав перебороти, відкинути й пере-
жнти упередження та пересуди, що назрівали сторіччями, 
коли був події на білпх панів і чорних невільників. Поруч 
із полум'яним закликом в ім'я ідей Великого Еманснпатора 
Лінкольна — Президент навів конкретні способи, як перево-
диться расову дискримінацію в кількох південних стейтах. 
щоб позбавити негрів у практиці їхнього конституційного вн-
борчого права. Вся ця велика промова Президента була мо-
тнвацісю окремого звернення, зголошеного ще того самого 
вечора до Конгресу з вимогою, щоб Конгрес прийняв закон. 
Який виключив би надалі оті негідні підступи й шикани про-
тп муринів у ділянці права голосування. Президент у своїй 
промові закликав, щоб наради над цим законом не тривали 
місяці, а тільки дні чи щонайвище тижні. Судячи по настро-
ях — нема сумніву, що обидві партії в Конгресі підуть назус-
тріч закликові Президента. 

Крайня пора позбутися раз назавжди тієї расової ворож-
нечі, яка дає добру нагоду- ворогам Америки, нацьковуючи 
Ситих проти чорних і навпаки, дискредитувати й компроміту-
вати її в очах світу. Ми с свідками останнього етапу на дов-
гому шляху ліквідації цієї болючої і важкої справи. 

Р. Сма.ц.-Стоцькнн 

ПРАВДИВЕ ЗНАЧЕННЯ СОВЄТСЬКОГО 
ТЕРМІНУ „УКРАЇНА" 

( і ) 
Треба нарешті це питання 

ясно }і 4ttKo поставити перед 
нашою сўѓпільністю. І треба 
поставити, ясною відповіддю, 
крапку над ..і", хоч ця опера-
ція і болюча, бо слово „Укра-
їна" переплетене у нас із глн-
бокнмн почуваннями. Але 
врем'я люте, і наді, політичній 
еміграції та представникам 
вільної української науки, не 
годиться бавитись ілюзіями. 
бо політика, що не рахується 
з дійсністю, взагалі не є по-
літнкою, а є самообманом. 

Треба, отже, науковцеві, що 
роками займається семантн-
кою. дати громаді ясну відпо-
відь на питання: яке є зна-
чення совстського терміну 
Україна" ? Треба проаналі-

пам ятав московське прізс-
лів 'я: „покупець - д у р а к — 
це дар Божий". І він одурма-
нював людей, продавав кому-
ністнчну криваву реакцію і 
деспотію, як ‚‚прогрес — на-
родоправство" цілим потоком 
двозначних слів і Термінів, 
аж, встановивши тоталітарну 
диктатуру, зміг надати ста-
рим термінам „нових" зна-
чень. Його партія продовжу-
вала й продовжує цей обман, 
називаючи неволю — „во-
лею". війну „миром", днк-
татуру — „демократією", де-
мократію — „фашизмом", ре-
акцію — „прогресом", імпері-
ялізм — ‚‚визволенням наро-
дів", встановлення диктатури 
комуністів — „актом самовнз-

зувати дійсні реалітети „со- начення народу", колонію 
ветської України" і з'ясувати 
дійсне значення цього слова 
за московсько - комуністич-
ною завісою. І може це роз-
віс дурман фальшивих теорій, 
що. як лихоманка, трясуть 
малою частиною наших стар-
ших громадян та молоді. 

„союзною самостійною суве-
ренною республікою" і т. д. 

Московська комуністична 
тиранія є дійсно тоталітар-
ною диктатурою, що пошнрю-
сться навіть на значення слів 
і термінів. Вдосконалена тех-
ніка баламучення ідеологіч-

досліджус значення слів і в 
Европі мас дещо відмінні зав-
дання. як у Новому Свѓті. Во-
на мас встановлювати первіс-
не, основне значення даного 
слова, схоплювати його різні 
розгалуження та визначати 
його розвиток від корінного 
уявлення аж по сьогоднішній 
день. Щойно встановлення 
повного й правильного зна-
чення слова, чи слів, умож-
лнвлюс людям виміну думок, 
щойно тоді здійснюється ЯВИ-
ще „мови". 

Бо мова, пам'ятаймо, слу-
жить для взаємного зрозу-
міння, а не непорозуміння 
тих. що розмовляють. Отож, 
всяка правдива дискусія чи 
діялоѓ можливі тільки тоді, 
коли обидві сторони вжива-
ють термінів і слів, які мають 
рівні і точні значення, спіль-

Кілька років пишеться в світовій пресі про основну різни-{ні обом розмовникам. Якщо 
цю між совстським чи пейпінґськнм ‚.ортодоксальним" кому- (одна людина під словом „ко-
оізмом. з одного боку, і так званим „національним комуніз- (рова" розуміє „козу" і про-
мом" югославського Тіта і вже деяких совстськнх сателітів, ѓдає ту „козу" як ‚‚корову" 

Насамперед звернімо увагу І них противників, що ставить 
на важливу ділянку новітньо- j коміть - головою первісне 
го мовознавства, а саме на се- j значення — це найбільш ус-
мантику. ту дисципліну, що ' пішна зброя Москви і в сучас-

Комуністи бояться правди 

з другого. Пишучи про югославський комунізм і „націонал-
комуяізм" тих чи інших „народно-демократнчннх" країн, де-
які західні коментатори підкреслюють їх справжній нібито 
‚демократизм", розписуються про свободу думки і слова під 
цього роду націонал-комуністнчнимн режимами і т. д. 

Дуже часто в цьому намаганні брати свої власні поба-
жання за дійсність ці коментатори переочують наявність та-
кнх чи інших фактів, які докорінно заперечують їхнє пнсан-
ня. Диктаторові комуністичної Югославії західня преса ду-
же скоро забула застосовані ним репресії супроти Мілована 
Джіласа. видатного партійного діяча, який відважився вис-
тупйтп з критичною оцінкою й засудженням комуністичної j нехай рнба буде р а к " . . . Але 
Дійсаости в СССР і в Югославії. ! в політиці риба не є раком. 

Новим, незаперечним доказом наявности ..режимної шру-' Ленін розумів, якою могут-
бИ" в цій же „свободолюбній" Югославії може бути афера ізіньою зброєю с слово і гасло 
югославським славістом російського роду. Михайлом Мнхай- в політичній пропаганді. Він 
ловим, репортаж якого п. н. „Московське літо 1964" був гос-1 розумів, що для успішної про-
тро засуджений самим Тітом. як „реакційний", за чим послі- іпаґанди треба в головах май-

переконуючн покупця повін-
ню фраз, що та ‚.коза" є дій-
сно „коровою", і якщо та дру-
га людина, чи група людей, 
не бачивши тої „корови", її 
купує і вірить, що вона, чи 
вони, купують „корову", то 
розчарування буде велике і 
трагічне. У нашій народній 
пісні справа вирішена гумо-
jPHCTH4Ho: ..Ой так чи не так. 

бутніх жертв викликати хаос 
значень, що заломлював би їх 
опір проти большевицької 
диктатури. Тому він і дав ви-
разну інструкцію: „баламуть-
те ваших ворогів"! І дійсно, 
своїми гаслами й термінами 

дувало негайно й ув'язнення самого автора 
Безпосередньою причиною репресій у відношенні до Мн-

хайлова. до речі народженого і вігхованого вже в Югославії, 
було те. що в репортажі про своє наукове відрядження до 
СССР він посмів написати, що це в Совстському Союзі „вн-
найдено" і введено вперше концентраційні табори для полі-
ТНчннх в'язнів, і що нароловбивстпо було широко практико-
ваяе в Совстському Союзі. За цю незаперечну вже сьогодні І агітатор одурманив і селян і 
і відому всім правду сконфісковано журнал, в якому був над-(робітників. — і цьому семан-
рукованнй репортаж, а самого автора гостро засуджено за.тнчному хаосові большевнки 
‚‚білоґвардійство" та „антігкомунізм" і позбавлено свободи. J завдячують 7 5 ^ своїх успіхів 

Не зважаючи на то. чи ці репресії започатковано з ініціл- j не тільки під час революції. 
тази самого Тіта, чи. як дехто твердить, на вимогу совєтсь-{а й пізніше у їх закордонній 
кого уряду, вони доводять, що в ставленні до свободи думки і пропаганді, ба навіть і доте-
і слова націонал-комуніст Тіто такий же реакційний, як і пер у деяких колах амерн-
кремлівські самодержці, з якими він такіѓ пішов на зла го- канської. досить поверховної і 
ду. Правди бояться і в Москві, і в Пейпінґу. і в Белграді. Це плнткої півінтеліґенції. 
вже таќкії характер антинародного комунізму. Москаль Ленін також добре 

ній холодній війні, що поча-
лася 20 років тому і тривас 
досі. Це найбільш успішна ме-
тода для полоскання мозків 
інтелігенції у вільному світі, 
яка вірить в „еволюцію" у 
большевїї. 

Ми. науковці в Европі. зок-
рема мовознавці, ще з 20-их 
років зрозуміли ті методи і 
тактику московського кому-
нізму, проте він не тільки 
одурманив частину европей-
ських лібералів та демокра-
тичннх соціалістів, а й спро-
вокував жахливі помилки по-
вороту на „батьківщину": 
Винниченка. М. Грушевсько-
го, Лозинського. Ст. Рудннць-
кого, М. Чайковського, Кру-
шельннцького, Сказинського, 
Бобинського і багатьох інших. 
Вннннченко. умудрившись 
вернутися на Захід, опубліку-
вав у „Новій Добі" (жовтень 
23, 1920 р.) правдиві значен-
ня московських термінів „са-
мовизначення народів", „пра-
ва народів", — за якими крн-
лась стара царська політика 
поневолення народів з бру-
тальннм московським центра-
лЬмом для відбудови ..єдиної 
і неділимої РоссіГ". А в мані-
фесті до європейських соція-
лістів „Революція в небезпе-
ці" подав дійсне значення 
терміну ..Українська Соціялі-
стнчна Радянська Республі-
ка" — внясннвшн. що її уряд 
Не заснований на жадних „ра-
дах" чи „виборах", а іменова-
нпй Полігбюром Російської 
Комуністичної Партії і діє як 
виконавчий орган московської 
диктатури в Ўкраїні. А вся та 
комуністична термінологія об-
числена тільки на те. щоб ви-
кликатн баламутство в голо-
вах своїх і чужих, здійснюва-
тп за параваном тих термінів 
відбудову „сднної і неділя -
мої", шляхом до якої стало 
ленінське гасло, що зяевтра-
лізувало українських санти-
менталістів — „самоопределе-
нне вплоть до отделения". 
Його дійсне значення всі ми 
на власній шкірі зрозуміли... 

Приїхавши 1947-го року до 
Америки, я в американському 
католицькому університеті, а 
також у зустрічах з амерн-
канською професурою міг 

ствердити, яке спустошення 
та комуністична метода і тех-
иіка викликали поміж наў-
ковцямк і студентами в Но-
вому Світі. Внслідом їх був 
повний семантичний хаос, що 
Провадив і до нашого Дер-
жавного Департаменту і око-
пнв всю „ліберальну" журна-
лістику. t 

Не можу забути, як після 
одної лекції на -курсі „Історії 
Совстського Союзу" підійшла 
до мене сестра - законниця і 
запитала, чи я читав промову 
сталінського опрічника —̂  Вн-
ціннського в Об'єднаних На-
ціях. Вишинський заявив, шо 
большевицький уряд уважас 
себе за „прогресивну демок-
ратію". Тому сестра повірила, 
що за кілька місяців зійдеть-
ся „Конференція круглого 
стола" і принесе нарешті сві-
тові мир, бо Америка є такояс 
за „прогресивну демократію". 

Бвтузіязм викликала поміж 
студентами заява Громика 
проти ,.імперіалізму", бо ...ми, 
американці, теж проти імпері-
ялізму. — тому большевнки й 
американці знову стануть со-
юзннками" . . . Скільки праці 
коштувало — поволі, крок за 
кіюком. на підставі совстської 
преси і публікацій, щоб вн-
яснити студентам совстське 
значення терміну „імперія-
лізм". Отож. Москва називає 
врятування половини Кореї — 
актом „американського імпе-
ріялізму"; врятування Греції 
чи половини В'єтнаму — 
„брутальним американським 
імперіалізмом". 

А який семантичний хаос 
виќли кас совстська Констнту-
ція в американських головах! 
Студентів треба вчити, рядок 
за рядком, як її читати і розу-
мітн, бо там що не слово, то 
брехня, висловлена технікою 
пофальшованого значення. 
Наприклад, параграф 13: 
..Союз СОЦІАЛІСТИЧНИХ Респу-
блік — це федеративна дер-
жава, створена на підставі до-
бровільного союзу рівноправ-
них совстськнх соціялістич-
ннх республік". Задумаймося, 
і зрозуміємо, що термін ‚‚фе-
деративна держава" мас тут 
інше значення, як в Америці 
чи у вільному світі, а терміни 
„добровільний союз" чи „рів-
ноправні республіки" — ци-
нічні фальшівкн. І так іде па-
раграф за параграфом Кон-
ституції, виповнені ущерть 
семантичним ошуканством. 

Оце й було прнчиною. чо-
му я опублікував у 1949 р. 
в "Ukrainian Quarterly" (том 
V) статтю "Soviet Semantics", 
маючи ще з „Известнй" зна-
мениту цитату: „Ошукування 
наших ворогів — це справж-
ня революційна метода справ-
жньої революційної бороть-
би". Я послав її англійському 
представникові в Об'єднаних 
Націях, і вія створіѓв у своїй 
промові в ОН для „совстської 
семантики" прегарний термін: 
"upside - down language" — 
мова із значеннями „догори 
ногами". 

В Америці тільки соціяліст 
Норман Томас був наскрізь 
свідомий того, яке жахливе 
ошуканство супроти політнч-
ннх дітваків та наївняків у 
вільному світі поповнює Мос-
ква своєю семантикою. В лис-
ті до мене (я подав його в 
"Captive Nations". 1960 p.. ст. 
44) він підтвердив своє пере-
конання. що „кому н і с т н 
сплюндрували всю (міжна-
родну) термінологію лібера-
лівму, демокра'тії і гумлніта-
рнзму, обернувши її значення 
в цілковиті протилежності — 
антитези". (Далі буде) 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
а`, еа Лі =г ш швт 

У С І Ї Р А Ю „ K J . I B T J ' P H O T O 
OBMMD" 

Після мого виступу на чі`" 
в Нюарку, Н. Дж,. в справі т. 
зв. культурного обміну (рад-
ше обмашу) я одержав багнўо 
листів, автори яких підтриму-
ють мій погляд, що приватна 
шштна думок — це приватна 
справа кожного громадянина, 
а зорганізовані виступи для 
такого обміну є не лише да-
ремною витратою часу, але й 
можуть принести нам небажа-
ні політичні наслідки, як це 
сталося під час другої світової 
війни. Проте, деякі „культур-
ні діячі", які живуть ще „про-
світянськнми" поняттями дер-
жавного будівництва, себто 
ідеалом з-перед 1914 p., вва-
жають, що вони збудують Ук-
раїну без війська, лише куль-
турним обміном. 

Не буду з ними спорити, бо 
коли вони заснули в 1914 р. 
хай сплять і далі сном „бла-
женннх ікроїдів". Для тих, 
яким справа дійсно лежить на 
серці, буде цікавим голос аме-
рнканської преси, як вона ро-
зуміс „культ-обмін". 

Генрі И. Тейлор у статті п. 
н. „Нацисти навчили черво-
ннх трюків" пише: „На пло-
щі Дзержннського в Москві 
існує другий відділ совстської 
розвідки під тою самою го-
ловною командою, знаний, як 
Товариство для культурних 
зв'язків з закордоном. Ця ор-
ганізація, яка позує, як неза-
лежна, нав'язує зв'язки з за-
кордоном, доставляє совстські 
фільми, влаштовує виміну ар-
тнстів і т. д. В дійсності вона 
є стисло контрольована кому-
ністнчною партією і ловить у 
каламутний воді ступайків та 
прихильників. Наприклад, на 
ше ЕфБіАй підозріває, що 
найкращий кльовн московсь-
кого цирку — найбільший ас, 
який узяв приступом Ню 
Иорк та інші міста в ЗДА, був 
головним совстським асом при 
рекрутуванні прадіші н к і в 
(шпигунів)". 

Чи треба кращих вияснень? 
Дехто з наших ,,культурќи 
ків" каже, що коли американ 
ський уряд робить таку внмі-
ну, то й нам треба це робити 
Варто перефразу в а т и тут 
польську приповідку: „Що 
вільно воєводі, того не вільно 
тобі, український „культур-
нику". 

д-р Володимир Галоп 
Філядельфія 

Дурисвіти 
Кореспонденти „Правди" В. 

Гончаров і Ќ. Мічурін у велн-
кій статті 23 лютого ц. р. за-
певняють, що у 1965 році 
„щасливі совстські громадя-
ттн" дістануть 477 мільйонів 
пар взуття — понад дві па-
ри на кожну людину; що. 
мовляв, лише зовнішнім внг-
лядом совстське взуття, мож-
ливо, поступається перед за-
кордонним, а щодо міцности 
— йому нема рівного. 

І тут же наводять факти, 
які повністю усе сказане ни-
ми заперечують. Яке „міцне" 
це взуття видно з того, що в 
черевиках, виготовлених мос-
ковською фабрикою ч. 2, уже 
за кілька годин відлітають пі-
дошви; а а Другий день від-
падають закаблуки у жіночих 
черевиках, виготовлених мос-
ковською фабрикою „Зоря"; 
вишкіряють зуби черевики, 
зроблені зарайською та грод-
ненською фабрнкамн; зникає 
фарба, рвуться обшивки . . . 

Не менш цікава річ, як в 
СССР „обслуговують" покуп-
ців. 'У крамниці, — пишуть 
ці кореспонденти, — можна 
бачити зразки взуття. їх, ті 
зразки, виготовляють в особ-
ливих умовах, най б і л ь ш 
вправні робітники, з найкра-
щих матеріалів. Натомість 
взуття, яке йде в продаж, по-
р`івнюючи із взірцями, впіз-
натя не можна — таке пога-
не! 

„Правда" стверджує, що в 
ОССР вн^юбляк)ть взуття ба-
гато, мовляв, аж п а дві пари 
на особу. Однак минулого лі-
та чолонікн не могли купити 
сандалів, а жінкам не внста-
чало легкого взуття. До то-
го ж шкіра на взутті груба, 
тверда, иерівномірно - забарв-
лека, не гнучка, і люди натя-
ряють ноги, дістак)ть нагніт-
ки. 

ПРО ИЕРЕДРУКП 
Якщо передруковусте твори 

українських совстськнх пись-
менників. то не подавайте 
жадних коментарів, не роз-
тлумачуйте, що саме в тій чи 
іншій поезії хоче сказати ав 
тор. Маємо вістки з України 
про те, що наших молодих по-
етів викликають до КГБ і по-
казують їм націоналістичні 
газети з передрукованими їх 
німн поезіями. Знаєте, що це 
справа смертельно небезпеч 
на. тож не спричиняйтесь до 
того, щоб свідомих людей там 
нищили. Друкуйте все, але 
без жадних коментарів. 

В. Коваленко 
Торонто 

О Фралція. яка дотепер була 
найбільшим протектором і дос-
тавцем лброї Ізраїлеві, хоче пн-
корнстяти погіршення західньо-
н†кецьких і арабських відносин 
і посиліггн свої впливи в араб 
СЬКІІХ країнах. Ізраїльські ко-
ла потішають себе, що після ви 
знаяня Ізраїлю Зп_хідньою Hv 
меччнною — ця остання може 
заступити ^^^paлцiю. 

!Є 

зовсім мало про спільних зна-; (як це він —вичитав з мого Іній молодій особі сказати, що рисок, які малювали картину 
нашого побуту. Цей тут є 
фрагмент минулого, яке вже 
не існує хіба тільки у спога-

йомнх і зупинилась на „смі-1 погляду, аджеж я не сказа- j холодно ?" 
шному", як вона сама сказа-і зала цього вголос!). Ну. я - В цій хвилині я забула 
ла. епізоді. І маю для вас, спеціально для j про те. що я у великому Ню 

Бо це було так, по-1 вас дуже гарне яблуко". і Йорќу, і мені видалось, що я jflax . . . А втім, він говорив на-
Ічала моя подруга іду собі Він вибрав з кошика дійс- йду до школи десь у Бере- шою мовою а це теж багато 
'вулицею, мабуть Двадцять во- :но найкраще, червоне яблуко,їжаках чи Тернополі, а вулич- j вартує" . 
сьмою, що лучить 5-ту Евню`ібайливо витер його, загор- ний продавець — Берко ЧИІ Моя подруга раптом увір-
із 7-ою хідник такий щер-Інув у тонкий папірчик, поќ-1 Мошко, що знає мене „від ко-1 вала своє оповідання: 

Моя добра подруга вернула- буть таки людська вдача неібатин. кошланий, повнбнвл-, лав у паперовий мішечок і no- j лиски", продає мені яблуко і І — Ні, я не вмію цього по-
ся із поїздки до Метрополії, і змінюється!). І на це пит.ін-'ний, ніяк не нагадує велико-їдав мені, як якусь цінність. (питає, як мені йде наука . . . 'яснити. Тут немас якихось 
Не першої, зрештою, і напев-(ня майже кожен навіть ті. г о міста. День холоіний, мо- Увесь час він усміхався сво-. Той самий старий Бер-J логічних заложень. Це прямо 

може наївний. 

лека: „Ну. ‚пані днректорова, 
ходіть сюди, я маю щось для 
вас. спеціяльно тільки для 

но не останньої от такої собі І скупі на СЛОВА радо відпо- розннй. вітер дошкульний. І-1 сю добрячою, непідфальшова-
звнчайної поїздки яка п те-j відає, починає розказувати ду а тут біля муру такий со-1 ною усмішкою, і кожному ру-
перішньому маштабі всесвіт-1 свої враження. Отже про го- бі маленький вуличний кра- j хові цієї мікроскопічної на-
ніх подорожей майже нічого ;тель дехто з тих „сантнмен- іиик все його багатство де-: шої трансакції надавав важ-
не означас. Такий собі зви- Італьних" скаже вам ЩО на-1 кілька скриньок дещо прнв'я-; ности великого діла. Він чс-
чаиннй. буденний епізод, су- віть у найкраще обладнаній лих помаранч, почорнілих ба-, мусь зворушив мене може І вас 
проти якого колишня подо- (кімнаті у великому місті вас)навів і кошик блискучих, чер- ! своєю вбогістю, може сердеч- вати, ви такі добрі на руку", 
рож, скажімо з Поморян до не залишає самота: другий ! воних яблук. Біля крамнќу ністю. а може тим, що йому' - - Той самий старвй вулич-
Львова. була великою поді- розказуватиме про ресторани. - такий собі зовсім звнчаіі-. напевно було дуже холодно (в иай продавець у витертому. 
сю. Бо тоді з такою подорож- хвалитиме або пінитиме їх 'ний, старќії вуличний прода- нього уста посиніли й дрнжа- полатаному каптані, що від 
жю пов'язувалась ціла маса залежно вії смаку; інший вець жид у витертому х а - л и ) і я. щоб щось сказати, ранку до ночі — дощ чи мо-
вражень і емоцій, а тепер про найновіші театральні вис- латі. Червоні, сльозаві, ма- промовила: „Алеж сьогодні роз стоїть біля свого вбо-
нелегко нас чимсь захопити таяќ на ВродвЄЇ (жінки зде- буть, від холоду очі й червоні, холодно, правда9". Того к р а м у . . . і „йому не хо-
чн надто зворушити Що ж.(більша говоритимуть про мо- ло{ќ`пані руки. Мені чомусь. Малі зачервонілі очі зў- лодно". . . 
часи і люти міняються ду. на цю тему попи говорити, не знані сама чому, прийшла пиннлися на моєму тепломуЃ — Я несла червоне ‚‚спеці-

охотя купити яблуко. Я ні- хутрі (крім цього, я щойно Іпльно для мене" яблуко і ду-
дійшла до крадійку. Мої очі і вийшла з теплого приміщення (мала: —.ДЦож, вія і там, до-

ма. не був рідним елементом, 
був прншельцем на нашій зем-

Проте. залишіілдея одна 
схожість: і тоді і тепер по 
повороті з ..великого міста' . 
.`наномі питають пас те саме: 
„Ну, як там було?" — Це не-
змінне питання є виявом прн-
таманиої нам усім цікавости: 
„ану ж дізнаюся про щось 
%ове й інтереси''?" (Ні. ма-

муть ці.іимі! годинами 
інші про зустрічі U 
йомими. Словом ті 
побували в ..Метрополії 
ють про що розказувати. 
Моя подруга відступила цим 

разом від трафарету: коротко 
згадала про найновіші „шо-
ви", ше менше про ресторани. 

шо зустрілися з його очима: ста-11 цс було помітне на моєму 
ма-,рими. втомленими, зачервоні- обличчі) і він відказав беа 

лнмн і в цих очах зацвіла 
усмішка. Непідфальшопана, 
щира усмішка, так, немов ми 
зналися довгі-довгі роки . . . 

— ..Hv ви хочете яблуко? 

тіні злобн, добродушяо. `ВЬ 
мов би говорив до малої дів-
чннкн: „Ну. хто сказав, що, 
холодно" І як. не сором та-

ко чи Мошко, який, коли по- саятнмент 
бачить мою матір, кличе ада- може навіть хтось назве недо-

речний, але цей „смішний е-
пізод" — це, мабуть, найсиль-
ніше враження з поїздки до 

ну, дайте переторгу-: ..Метрополії". 
Вона дивилась на мене 

дещо збентежено й дещо до-
пнтливо: „А як ти думаєш?" 

Те, що я могла їй сказати, 
звучало менш-більш так: цей 
„смішний епізод" не буде аж 
такий недоречний, коли візь-
мемо до уваги, що ми — хоч 
часто до цього не хочемо при-
знатися завжди підсвідомо 
шукаємо слідів минулого. Що 
ми — хоч часто цьому за пере-
чуємо підсвідомо тужимо 
за дрібними, мініатюрними по. 
діями, що колись буди при-
таманні нашому там побу-
тові. Що ми — хоч 'на око 
достооуаались до новігх обста-

лі, інколи навіть недолюблю-
ваиим, інколи легковаженнм, 
та проте вія був типовим явн-
щем, до якого ми звикли, був 
складником, однією з дрібних 

Що носіям,-то 
ц нжуть 

Групу, школярів - турист і в 
із Туль-чнна зупинили, на ву-
лнці а Клені четверо підлітків. 

— Я працівник міліції, — 
заявив один і показав якусь 
червону книжечку. — Хто ви 
такі? Чого вештаєтеся вули-
цями? 

— Приїхали на свята, — 
почали були хлопчаки. 

— Досить - базікати!. .— ие-
рервали їх. — Вивертайте ки-
ш е н і ! . . Чого стоїте?! Дове-
деться, мабуть, допомогти! 

.Коли потерпілі відійшли, 
:Вячеслав (він очолював гру-
пу) виявив незадоволення: 

— Мало грошей! Треба ще 
раз потрусити. 

Учнів наздогнали, забрали 
все, що могли, і побили. 

В .‚операції", ќріж Вячесла-
аа, брали участь Гаражун, 
.Шелест, Курський. „Дружки", 
л к поїш себе звали, частенько 
„обчищали" кишені молодших 
школярів, навіть їздили в „по-
дорожі" по різних містах . . . 

Якщо такі злочини підліт-
ків поширені в Києві, і їх не 
можна приховати, бо вони за-
надто видимі, то що ж тоді 
-говорити про провінцію? А 
скільки подібних справ не по-
трапляс на сторінки газет і 
залишається в понурих стінах 
совстської поліції, чи то пак 
міліції! . . 

І от „товариський суд" . . . 
Щ о їх, підлітків, повело на 
ШЛЯХ злочину? Довго дума-
vTH-гадалп і. нарешті, прийшли 
до висновку: ..пережитки ка-
піталізму!". . 

Які ж пережитки? Адже не 
лише ці діти, а й їхні батьки 
Народилися Й виросли за со-
вєтського режиму. Значить, 
справа саме в зачерствілому 
совєтському режимові. Як ка-
же приповідка: на лккггро ні-
чого нарікати, коли обличчя 
криве. Москва зруйнувала ос-
новннй корінь — родину: за-
боронила релігійне виховай-
ня. посіяла сварку, нелад, роз-
лад, пиятику. І от мають! 
Що посіяли, те й жнуть, 

ї ї . їіалвсенко 

Ля 

вин — підсвідомо ловимо ко-
жея найменший фрагмент мн-
кулого. Бо людська вдача та-
ки дуже химерна: вона завж-
дн —чіпається ниток, які сте-
ляться від теперішнього у мн-
їгуле — звідціля туди - у 
молодість, в дитячі роки . . . 

І тому `черй№Ь яСлуяо, Кутг-
леяе у ctaporo, вбогого аулич-
ного продавця на юойорксь-
кій вулиці, мас магічну снлу 
перенести вас у ваше рідне 
містечко -ш м і т о . . . 

Чудесний лік 
У'сі добре србі пригадуємо, 

як під час дцугої світової ьій-
ни почали вживати як аитибі-
отика пеніциліни, яка лікува-
ла дуже швидко ті недуги, 
що перед тим вимагали дов-
гого часу, а деколи взагалі 
не піддавалися лікуванню. 

Тепер маємо цілу групу по-
дібннх антибіотиків, і пеніци-
ліна вже не є чудесним ліком, 
як це було 20 років тому. То-
ді одна особа в таборі для 
переміщених, що мала екзему 
на нозі, просила лікаря, щоб 
дав їй коштовної пеніцнлі-
ни. На це лікар відповів: ‚Діє 
можна, пане, стріляти до го-
робця з гармати". 

Тепер уже пеніциліни не с 
гарматою: на щастя людннн, 
ПОЯВИЛИСЬ і появляються ін-
ші, справді важкі гармати, 
які допомагають лікарям по-
борюватн різні недуги. 

Недавно часописи принесли 
вістку про появу „важкої 
гармати", яку самі лікарі на-
знвають „чудесним" ліком, бо 
діє він надзвичайно швидко і 
всебічно. 

Джан А. Осмундсен пише 
на сторінках. „Ню Иорк Тайм-
су" про лікувальні прикмети 
цього нового ліку, що корот-
ко називається DMSO — dime-
thyl eulfoxide , такі неймовір-
ні слова: 

„Вія зовсім заспокоює біль, 
прнспішус гоїння ран; змен-
шус в людини запальний 
стан; внчнщус потовчення на 
тілі й синяки; служить як за-
сіб до заспокоєння нервів; до-
помагас при терпіннях під 
час так званої сінної гаряч-
ки; при болях мускулів; усу-
вас отрути з організму та по-
магас при деяких родах арт-
ретнзму й запаленні т. зв. ло-
бовнх пазух". 

Треба ще додати, що ДМСО 
може переносити деякі ліки, 
як, наприклад, інсуліну, до 
людського організму за допо-
могою шкірн. Якщо покласти 
цей чудесний лік на шкіру, то 
за кілька секунд можна відчу-
ти його смак. Цей лік покла-
дений на листок, коріння або 
стовбур, переносить у рослн-
ну хемікалії, які прнспішу-
ють її ріст. 

Сотки лікарів і ветеринарів 
випробовували ДМСО на собі 
та на тваринах і ствердили 
повний успіх цього ліку. 

ДМСО використовують та-
кож і в промислі як розчин-
ник у продукції синтетичних 
текстнлів і для прнспішення 
деяких хемічиих реакцій. 

У рільництві цей препарат 
виявився корисним у приспі-
шенні росту полуниць, він ни-
щить заразќи на грушах, за-
побігас гниттю картоплі в 
землі та НИЩИТЬ паразитів на 
рослинах. 

Найцікавіше в цьому всьо-
му те. що ця цінна речовина с 
побічним продуктом при вн-
готовленні паперової маси. 35 
фунтів деревини дає коло 4 
унцій чистого ДМСО. 

Про ДМСО звітували перед 
представниками Технічного 
Товариства Промисловості! в 
Ню Иорку Роберт Дж. Герм-
шлер із Корпорації Кровн 
Целлербак із Кемесу, Ва-
шингтон, та д-р Стенлі В. 
Джекоб з Ореґенського уні-
верснтету. Вони заявили, що 
вже б фармацевтичних ком-
паній — Сквібба. Шерінга. 
лябораторія Сннтекс, Мерк 
Шарп і Дом, Гайгі фармація і 
Америкен Говм Продактс — 
мають ліцензії на внпробу-
вання і продукцію цього пре-
парату для 'медичних цілей. 

Невідомо, коли цей новий 
лік появиться в продажу. - -
це залежить від того, коли 
цю справу вирішить Адмініс-
трація Харчі? і Ліків. 

Треба згадати, що цей но-
внй чудо - лік не діс проти 
укусів комарів, бо він витво-
рюс в органічних тканинах 
такі самі хемікалії, які виии-
кають внаслідок укусів кома-
рів. До того ж треба мати на 
увазі, що деякі особи вразлн-
ві на ДМСО: він мас запах, 
подібний до запаху устриць, 
і викликає в цих осіб нудоту. 

І нарешті: новий лік не 
зможуть уживати люди, які 
спожили забагато алькоголю. 

Л. Г. 

S u b s c r i p t i o n Rates: One 
year $12.00; six .months 96.23; 
three months $3.26.—Jersey City 
Sc Foreign Rates: One vear 
$14.00; six months $7.50; three 
months $4.00. For UNA members 

monthly 65C. 

П е р е д п л а т а : На рік 
$12.00: на пів року $6.25: на 
три місяці $Я.25. - В Джерзі 
Ситі і закордоном: — На рік 
$14.00: на пів року $7.50; па три 
мкущі $4.00. — Для членів ЎЯ-
Союзу, чоловіків 1 жінок — 65 
центів місячно. — За кожну змі-
ну адреси платиться 10 центів. 
Чеки 1 money orders виставяятм 

иа: "SToboda". 
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у МЮНХЕН; 

ОСЕРЕШОК ўќвлџасџної 
ПОЛІТИЧНОЇ ЕМІГРАЦІЇ 

(Закінченая зі crop. 1-ої) 

тупного дня_ 1-го березня, на 
цвинтарі під час похорону 
проф. Ю. Студинського. В 
обндвох випадках вражала її 
— можна сказати — емігра-
ційність. не щодо вигляду, а л е 
щодо стану. Складалось вра-
ження , що ця група українсь-
ких емігрантів, у ж е мас свос 
місце і, властива під цим ог-
лядом нічим-не різниться від 
добре загосподарованого ото-
чення. А л е стан нашої мюн-
хенської громади вражас тим. 
що на цих двох з ібраннях 
цілком не видно було юнацтва 
і дітвори, від якої роїться у 
наших церквах в Америці і 
Канаді . 

Сумну перспективу пред-
ставив ред. Зенон Пеленський 
у розмові на - цвинтарі, який 

за його словами — с тепер 
чи не найчастішим місцем зіб-
ракня місцевої української 
громади. Майже кожного мі-
сяця, якщо не тижня, там ко-
гось відпроводжають, там зус-
трічаються та' думають, хто 
буде черговий.-

Проте, це ні в чому не вплн. 
вас на замітну вітальність 
цього політичного центру ук-
раїнської еміграції в Европі, 
на її бадьорість, навіть жнт-
тсрадісність, на її ініціятив-
ність та її — можна б сказати 
— силу резнстансу. На це ми 
мали багато фактичних дока-
зів. 

Наші спостереження і вра-
ження з Мюнхену зреасумус-
мо п .‚підсумках і висновках`' 
на закінчення ц}сї серЇЇ „евро-
пейських" статѓей. Але , зга-
дуточи про коротку зупинку в 
Мюнхені, хотілося б звернути 
окрему увагу на д`ві установи, 
до яких ми м'аємо не тільки 
українське, але й американсь-
ке відношення. Масмо на дум-
ці Европенське Представницт-
во З У А Д К та' .‚Радіо Свобо-
да". 

Знайомство з одною і дру-
гою установою насувас приб-
лнзно такий контраст, як 
..Емпаср Стейт Бнлдінг" в Н ю 
Порќу та кількаповерхова ка-
меннчка в його с`усідстві, при 
чому тісю малою кам'янич-
кою с. на жаль, Представни-
цтво З У А Д К . 

‚‚Радіо Свобода", з яким нас 
докладно позна'йомив голова 
українського відділу ред. Ми-
хайло Добрянський, с могут-
ньою установою 'з кожного 
погляду. А л е цікаво, що при 
всій своїй американськості. 
принагідний відвідувач м о ж е 
набрати враження, що ця ус-
танова майже ук'раїнська, бо 
українці там на кожному кро-
ці. Пост шефа Загальної ін-
формації зпймас наш добрий 
знайомий Моріс Дяковський з 
Канади, що сво'го часу запо-
чаткував був на курсах укра-
їнознаБства на ;,Союзівці" те-

пер у ж е продовжувану „шко-
лу" виробу бандур. Свого за-
хоплення бандурою він не 
втратив і в Мюнхені, бо й там 
мас групу молоді, яка ниро-
била собі бандури і на них 
ѓрас. Функцію зв'язкового 
для українського і білорусь-
кого відділів виконує наш 
добрнн знайомий, нюноркча-
нвн Микола Ѓерус. `В. ўкраїн , 
сьќому відділі, крім ш е ф а ред. 
Добрянськото, .працюють ред. 
Зенон Пеленський, Емма А н-
дісвська, д р у ж и н а зліквідова-
ного большевнкамн ‚лнсьмен-
ника Майка й о г а н с е н а та ряд 
інших кваліфікованих сил. 
А л е ви можете піти до кожної 
кімнати, до кожної редакції, 
бібліотеки, до кожної лябрра-
торії чи бюра, заговорити ук-
раїнською мовою і бути пев-
ннм, що в цій ж е мові дістане-
те відповідь. Можливо, це пе-
ребільшення, але таке скла-
лося враження. 

Коли ж мова про Представ-
ництво ЗУАДКомітету , то 
більшість в а ш и х громадян 
признає й о г о величезну і не-
заступну вартість, також пре-
стижеву. А л е з тісю вартістю 
представництва а ж віяќ не 
йде в парі Його практична 
оцінка, себто опіка і підтрим-
ка збоку нашого громадянст-
ва. Про різні досягнення цьо-
го Представництва в рямках 
праці нашого З У А Д К на шн-
рокому міжнародному фору-
мі в ж е не р а з була ,мова , та-
кож .на . шпальтах „Свободи". 
Ця праця продовжується й 
сьогодні, а л е мінімальними 
засобами, б о — . подумаймо 
кожний про себе — коли і 
скільки, ми пожертвували на 
цілі і працю З У А Д К ? ! Я к щ о 
цими нашими мінімальними 
засобами все ж таки пощастн-
ло досі вдержати П ред ста в-
иицтво З У А Д К в Европі, то 
це, у першу чергу, завдяки 
а ж д о самозаперечення жерт-
веяній праці директора п. Мн-
хайла Р у д ќ а та його двох 
співробітників 

. Усі наші українські й аме-
рикансько - українські справи 
і проблеми мають у Мюнхені 
свій відгомін, часом викрнв-
лений. та відповідну увагу . 
На тему цих справ висловіѓв 
д у ж е характеристичну д у м к у 
один із наших мюнхенських 
діячів, к а ж у ч и : „ Щ е 15 чи 10 
років тому ви там, в Америці , 
дивувались, чому і за що ми 
тут в Европі чубимось, а те-
пер навпаки, Ми тут в Европі 
ніяк не збагнемо, за що ви 
там, в Америці, за чуби тя-
гастесь". Він не одинокий, 
що так думас. Сподіваємось, 
що деяку відповідь на це мс-
ж я а буде дати, приглянув-
шнсь б л и ж ч е нашим справам 
з європейської перспективи. 
( В черговому 'гаслі: ГОД МУ-
РОМ ГАНЬБІІ ) 

Л і т е р а т у р н о - М н с т е ц ь к н й Ќ л ю б 
у . Ф і л а д е л ь ф і ї 

СУБОТА, го-го БЕРЕЗНЯ 1965 р. 
Година 7:80 веч. 

ДОМІВКА СОЮЗУ УКРАЇНОК 
4836 Н. 13-та пул. 

БАТУ?ИН 
(б. столиця України) 

Д о п о в і д ь в и г о л о с и т ь Ю Р І Ї 1 М І Щ Е Н Ќ О 
Гостей.щиро вітасмо. 

МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 
БОГДАНА БОЖЕМСЬЦОГО 
у " F A I R L E K J H DICKINSON У Н І В Е Р С И Т Е Т І " 

в T E A N E C K - y Н . Д ж . 

відкрита ще 

д о С Е Р Е Д И , 3 1 - г о # Е ? З З Д Я ц . ў. 

Для відвідувачів виставка відчинена від понеділка до 
п'ятниці вкл. від 8:30 ранку до 10-ої веч, та по суботах і не-
ділях від 9 ранку до 5-ої по пол. 

Догідний доїзд автобусом ч. 168 з Порт Лвторнті прн 
42-ін вул. і S-ІН Еве. до Teaneck-y, Н. Дж. 

0. сов. Андрій Пеленський 
(21,-ліття від смерти великого громадянина Стриищини) 
Народився Андрій Пеленсь-

ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИЙ ЌЛЮБ 
у Н Ю П О Р Ќ У 

-%^ — улаштовує — 

в п'ятницю, дня 19-го березня 1965 р. 
В Е Ч І Р , п р и с в я ч е н и й п а м ' я т і п о е г а - п е д а г о г а 

Миколи МАТІЄВА-МЕЛЬНИКА 
Участь беруть проф. Д-р В- Лев і слово про поета) орт. 

І. Кононіл і В. Калин (рецитації творів і. композитор 
І. Соін-внцькпй крортепілноі 
Всіх КОЛИШНІХ учнів поета з гімназій Рідної Школи В 

ЧортКОВі, Стацнолпвоиі. Львові.. з Гімназії СС Василіянок У 
Львові, і гемніаріп СС Васпліянок у Стлниславопі і Львові. 
а також з гімназії в Зальцбургу просимо числгнво Џџќбути. 

На вечорі буде присутня дочка поета п-ЛІ Софія Вура 
з Клівленду. 

' П о ч а т о к о г о д . Н-Ій веч . 

HMWW 

кнй 3 лютого 1864 р. в міщан-
ській родині в Комарні коло 
Львова. По скінченню студій 
та висвяченню на священика 
призначений на парохію в 
Кннгнничах Рогатннського 
повіту, д е був до кінця 1910 р. 

В повноті сил з любовю до 
свого враз із д р у ж и н о ю Ме-
лянісю, з дому Раковськнх, 
ідуть в нарад з посвятою, щоб 
його підносити. 

За його почином розпарце-
льовано два фільварки в Кни-
гнничах і в Загір'ю між селян. 

П о д р у ж ж я Пеленські мало 
чотирьох дітей: Зиновія, Ан-
ну, Дам'яна і Юрка. 

В тім часі в Лнсятичах опо-
рожннлася парохія, яка через 
зміни адміністраторів підупа-
ла. І хоч було дві читальні 
Просвіти, молочарня. Сокіл, 
каса Райфайзенка й інші ус-
танови то відчувся всюди брак 
проводу й авторитету. 

Прн кінці 1910 р. на усну 
просьбу делегації громади 
Митрополит Слуга Божий 
Шептицький призначив паро-
ча о. Андрея Пеленського з 
весною в 1911 р. до Лнсятич. 

І став новий парох до праці 
з досвідом, що вже в корот-
кім часі б у л о видно в каж-
дій ділянці. В ін сам був взір-
цевнм господарем і як голо-
ва К р у ж к а Сільського Гос-
подаря спроваджував госпо-
дарські машини д л я спільно-
го ужнтковання, селекційне 
насіння, расових розпліднн-
ків худоби і свиней, організу-
вав повітовий збут худоби 
і свиней. 

У всіх товариствах і устано-
вах повітових брав активну і 
провідну участь. 

А імость б у л а щира, добря-
ча, до всіх прихильна і жіноц-
твок молодь і старші горнули-
ся д о неї, як пчолн до матки. 

Не було дня, щоб на прн-
ходстві не було когось з жі-
нок. Імость все щось цікавого 
прочитала, вона навіть жіно-
чим хором диригувала. 
В кождій радості чи смутку 
л ю д и ішли д о свосї паніматки, 
а вона своєю порадою чи роз-
радою всіх заспокоювала. 
Найстарший сни Зиновій у 
Львові кінчав студії і на неді-
л ю чи свято приїжджав д о д о -
му. Ішов між молодь і стар-
ших і давав доповіді на полі-
тичні чи економічні теми. Мо-
лодшнй Дам'ян був гімназнс-
том в Стрию. Т а к о ж ішов між 
молодь до читальні, але він 
був тихої вдачі і придержу-
вався пластового з а к о н у : не 
питн_ не курити, і щодня щось 
доброго зробити. 

В 1914 році в 100-ліття на-
родження Т. Шевченка на 
Ювілейний Здвнг до Львова 
з"їхалнсь всі „Соколи" і ,Сі-
чі", щоб здати іспит зі свосї 
зрілости. 

Почалась війна. Всі війсь-
кові пішли на війну, лншнлн-
ся старці, жінкн і діти. 

У вересні москалі вдира-
ються до Галичини і залива-
ють край. Парох з родиною 
виїхав до Відня. З 1915 p., ко-
ли москалів вигнали з Галн-
чинн, вернувся він досела. 

І тепер наш парох всім, чим 
`Міг, помагав та боронив гро-
маду Від різних напастей 
і драчок. 

І прийшов історичний 1918 
рік. Австрія розпалась, і всі 
народи стали себе усамостій-
нюватн. І наш нарід під про-
водом своїх провідників на 
1-го листопада перебрав в свої 
руки владу. Та поляки внсту-
пнли з війною. Зібрали на за-
ході велику армію, і нам, як 
кажуть, втриматись не було 
сили. Одна часть галицької 
армії подалась за Збруч, а 
друга до Чех,Галичину зай-
`нллн поляки. 

По зайняттю Галичини 
вшехпольські розбещені боїв-
ки почали нвпадатн на наших 
провідників. Напали на пер-
шого, великого духом, щирого 
та незламного сина України о. 
Остапа Нижанківського та в 
ганебний заїрський спосіб за-
мордувалн. Були видали вже 
вирок і на о. Пеленського, та 
один поляк з Кракова, що був 
в селі директором дібр кн. 
Любомірського, вночі скрито 
сам перестеріг о. пароха, щоб 
ховався, бо можуть кождої 
хвилі наскочити польські бан-
ди. 

Парохіянн фірою відвезли 
свого пароха до лісу в Дрого-
бицькому ПОВІТІ і нвмістнли в 
знайомого побережника укра-
інцн Побувши там пару днів, 
віючі переїздип п друге місце 

І так. лісами тяѓлась та 
мандрівка два тижні, поки о 
Пеленський не добився до Ко`-
марна, а звідтам до Львова, 
де крився пару міеяцте. 

Пані Пеленеька переживала 
пл'̀ `м.( велике горо Дпз C4IHU 

о. cue. Андрій Пеленський 

пішли з армісю з а Збруч, З и -
новій сидів у Львові, а мати 
з дочкою вдома журилась, 
молилась та плакала. 

Коли вона дістала жалісну 
вістку, що її син, наймолодша 
дитина Юрко, в чотирнкутни-
ку смерти від т и ф у заГИЯув, 
не витримало серце матеран-
ське і перестало битись наві-
кн. Заплакали громадяни за 
своєю паніматкою та й зробн-
ли великий похорон. З 5-ох 
церков прийшли братства з 
процесіями, з'їхалнсь свяще-
никн і хори, а народу з довко-
лишніх сіл і міст б у л а маса. 

Всі відпровадили свою доб-
родійку на вічний спочинок. 

Був на похороні о. парох 
все те чув і бачив, але з одно-
го мешкання нікуди не внхо-
днв, щоб ніхто його не поба-
чив. 

По якімось часі, коли вже 
були певні, що загроза мИну-
ла, вийшов наш парох н а світ 
Божий, прибитий долею, пос-
тарілий, з ігнутий. І думалось, 
що по такім пережиттю о. naJ 

pox відкажеться від всякої 
громадської праці. 

Та прийшовши до себе, зрів-
нопажений духом, з подвій-
ною енергісю береться д о пра-
ці. Першим кроком б у л а від-
будова знищеної журовавої 
церкви. По скінченню відбу-
довн церкви будусться я а 
просторій громадській площі 
вслігчавий журованяй повер-
ховий Народний дім з вели-
кою театральною залею, з, 
бальконом і численнями ма` 
лими залямн, в котрих при-
містнлись читальня, коопера-
тнва, каса Стефчнка і інші то-
вариства та установи. Райо-
нова молочарня і кружок 
сільського господаря оживи-
лн свою працю. Присілок Л у 
гн побудували собі читальню 
і школу, а пізніше і церковцю. 

Громада, згідно з передвр-
снними, затвердженими пля-
нами перевела меліорацію і 
осушено 2.000 моргів підмок-
лнх пасовиськ, поля і с іножа-
тей. 

Багато молоді взялась д о 
науки і ремесла. Щ о б і м у л е г 
шити доїзд д о СтрняЧчВИ 
лась громада в дирекц 
ниць у Львові, щ о проти Л и -
сятнч зроблено перестанок! 

Гроьіада д а л а п л о щ у під 
будову, зробила насип під пе-
рон і коштом 6.000 зл . тюбу-
довано будинок на переста-
нок. Молодь щодня цілими 
групами спішила рано до по -
їзду, а вечером домів. 

Родина о. пароха в той час 
побільшилась, а л е розій-
шлась. Зиновій був жонатий, 
і як посол до польського сой-
му жив у Львові. Д о ч к а А н н а 
вийшла заміж за с у д д ю Н. 
Бісика, що працював в Пере-
ворську. Дам'ян також, ж о н а -
тий, був інженером Хеміком, 
жив у Львові. О. Совітннк 
жив сам, з челяддю, а з йнм 
жив на прнходстві від 1921 р. 
сотрудннк, нежонатий о. Сте-
ф а н Метельський. 

о. Метельський провадив 
парохіяльну канцелярію, ка-
су Стефчика і обслуговував 
З церкви в П'ятнячаяах, Пу-
киничах і Л у г а х Лисятицькнх 
та вчив релігТГ у школах, о. 
парох Пеленський мав дві 
церкви в селі, провадив свос 
взірцеве госѓподарство та 
всім інтересувався: справами 
громади, товариств місцевих 
і повітових, в котрих був ак-
тнвним членом і в проводі. 

В першій світовій ВІЙНІ ЗЃО" 
ріли в селі два шкільні будии-
ки, і діти вчились у вниаймлс-
них домах. Тодішнє бюро від-
довн з а ж а д а л о посвідчення 
від шкільного інспектора, що 
школи у війні спалплись. Ін-
( лектор вшехполяк видав опі-
нію. що .‚в Лнсятичах не було 
школи . щоб спалилась" . . . 

Бюро відбудови стримало 
видавати матеріял. а люди 
зневірились і не будували 

Та з часом переконались, 
що полякам бай дуже те, що 
500 шкільних дітей мучатьсл 
по звичайних- домах. 

Гроѓмада вирішила громад- j 

ськнм коштом будувати шко-
fJfy. І при сильній волі зоў до-
вано велику поверхову шко-
лу, 54 м. ааядовшќн і 10 м. 
завширшки, в котрій є 10 ве-
л н к и х шкільних заль, 2 кан-
целярії і 6 кімнат-мешкань 
д л я 3-ох учнтелів. 

Так під д о б р и х проводом о. 
пароха з р о к у я а рік підноси-
лясь громада, район і повіт. 

Б у в п е д р о й д н я ќ великого 
ума, снльнбї волі, з багатим 
досвідо'м,' щирий патріот, з 
високим авторнтетом, перед 
котрим і вороги м а л и респект. 

. В о с е я в в ІВЗв р.` гттлерівсь-
ко-німецькі війська блнска-
пично ігапалн я а Польщу І до 
трьох тижнів цілком розбили, 
і німецькі військові частини 
ЗАЙШЛИ а ж д о Лнсятич. По-
бувшн два дяі,скалалн. щ о 
прийдуть большевики, а вони 
відходять з а границю Сян. 

П о відході німців, надходи-
л я понурі обдерті совстські 
бійці, а за ними комісари та й 
почали всюди свою руїнинць-
ку роботу. 

І побачив це о. парох, що не 
життя з ними і що його чека-
ло, та лишив все, тільки з 
валізою в руках тихо виїхав 
до Львова, а звідтам д о Пере-
мншля, д е вже сини на нього 
чекали. 

На другий день большевики 
всюди за ним питали й шу-
кали, та його в ж е на цій сто-
роні не було. 

Намістились вони в Л ю б л и -
нц де о. совітннк, прибитий 
горем, хворий, проживши 
один рік_ 16 грудня 1940 р. 
помер, де і спочиває на чужій 
з е м л і . . . 

В 1941 році, коли вже Львів 
був вільний, а німці зайняли 
цілу Україну, вернулися до 

Львова сіѓни з родинами, та 
планували, щ о у відповідний 
час перевезуть'батька на рід-
ну з е м л ю та злояЧвть иооїч 
мами в гробівці в Лнсятичах. 

Т а не так сталось, я к д у м а -
лось. По недовгім часі .помер' 
передчасно на атаку серця З я . 
Повій та спочиває н а 
землі у Льво'ві. 

Пізн іше треба ‚було лади-' 
тись знов покидати Львів 

При кінці J.94S р. ^ й ^ в с л 1 

зі заходу з Переворська суддя 
Микола Бісик з тюдиноїо до 
рідного села, б о , я а заходР 
польська ‚‚боюфка" налада^а`; 
н а наших 

років від народження поета, 
письмеияяка, пламенного пат-
ріота, вояка й педагога — 
Миколи Матісва - Мельника. 
Ц ю річниця відзначать літера-
турним вечором в ЛМКлюбі в 
Н ю Иорку. 

Якби ПЕСЬМЄЯНИК досі жив, 
то 'його п р в я о с ^ а р д о скарб-
ннці української літератури 
мойсна б уважатя за повиѓнй, 

`Д`бо кільканадцять років ціло-

Т о Г в Т с и к . старпшяа V e C J ^ e H H o i п р а ц і е М Є Р , и а н а д о Л У 
колись мужчина як дуб,. ,явік 
нувся згорблений, " в ' 
напшспараліжошшнй. 1 КОД‡ 
ми в липні 1944р. п'окидали 
рідні землі, я ще з ним попро-
щався, не знаючи, щ о в ж е на-
віки. Бісик був хворий, ніку-
дн було йому рушатнсь. 

Як я по роках довідався, то 
він 1945-го року помер і спо` 
чивас в ріднім селі Угерсько, 
тепер Яблонівка. Одяиокнй їх 
син Юрко пішов в Ў П А і там 
загинув, а Анна десь там сама 
животіє. 

Д р у ж и н а Зиновія виїхала 
зі Львова, опинилась в Амер% 
ці і живе при дочці Лідії Пас -
лавській. Дам'ян зі ж інкою 
Ольгою живуть в Німеччині, 
він працює як інженер-хемік. 

В ж е минуло 24 роки, як не1-
стало між живими великого 
громадянина пароха Лнсятич 
та діяча Стрийщнни. Розій-
шлась по світі його родина, 
залишились д іла добрі, неза-
бутні, про щ о згадав я в цих 
стрічках, тихим не злим слс-
вом на вічну пам'ять! 

М. Д а н и л я ш н н 

ВИСТАВА МИХАЙЛА АНДР1ЄНКА В РИМІ 
Мистецька ґалерія Іль Білі-

ко прн Вія А н д ж е л ь о Брунет-
ті влаштувала Від 16 січня д о 
6 лютого 1965 року виставу 
нашого відомого мистця, в я-
кій внставлялн твори різних 
років від 1922 д о 1964. Ката-
лог містить передмову фра`н-
ц'узьКою м'овою пера П'ера 
Куртйона, в ідомого критика. 
Біографічні нотатки і назви 
творів подані італійською мо-
вою. П'ер Куртйон к а ж е про 
вашого мистця таке: 
" „Є малярі — як, прим., Лі-
яДні — які не дбали, не ска-
ж у , про свою славу, але по-
просту про розголос. Михайло 
Аядріснко є один з таких. Цей 
українець, уроджений у Хер-
оояесі ЗО грудня 1894 p., ні-
колн не вганяв за успіхом. 
Він не висувався вперед на-
хабиим запитом: Чи ви мене 
оглядали ? Навпаки завжди 
давав докази надзвичайної 
тгќромности. 

Андріснко мас свою робіт-
н ю в глибині вулиці Вожірар. 
однієї з найдовших артерій 
П а р и ж у . Серед стосу полотен, 
нотатників і папок, стільців і 
витертих канап, на які просі-
вається світло крізь шибки 
вікна від подвір'я, мистець вя-
глядае, ІКІМОВ фантастичний 
П'еро, щ о внніс з російських 
холодів якусь, не знаю як її 
назвати, ностальгійну враз-
лнвість, а в очах відблиск бі-
лої кори беріз з-над Дніпра . 
Ц я людина невеликого росту. 
з с ідою головою мас обличчя 
з дел ікатною шкірою і сумни-
ми очима, щ о блідо всміха-
сться. Його бачать у Парижі , 
як просинкусться попри му-

йдучи тихими кроками, 
немов невеликий дух . що ви-
хопився з дому Карамазових. 

Андріснко почав малювати 
в гімназії в Херсоні. Після 

`Одержання диплому правника 
в університеті в Петебурзі він 
виставляє в цьому місті десь 
в 1915 р. картини з нахилом 
д о кубізму. Д а л ь ш е в роках 
1918-19 малював декорації в 
Камерному Театрі в Одесі, а 
два роки пізніше в Королівсь-
кій Опері в Будапешті (до 
„Мільйонів арлекіна") . Прн-
б у в ш и в П а р и ж у 1923 p., Ми-
хайло Андріснко виставлявся 
серед „Наднезалежних" тоді 
серед розцвіту того сальону 
-авангарду. Він переходить то-
ді від по-кубістнчннх компо-
-зкцій д о конструктивізму і 
дальше сюрреалізму. Й о г о 
малярська ф а к т у р а досить 
надзвичайна, з додатком деко-
ли то піску то ѓЃпсу, цс все в 
ґамі кольорів, де домінує зе ` 
лена, як м о ж н а б у л о бачити в 
його паризькій виставі в ґа-
лерїї Гавстон-Бравн. 

У всьому, що зробив Анд-

рієнко, є особливе шукання 
рівноваги у відношенні до 
форм, яким н а ш маляр, що є 
теж сценографом, надає над-
звнчайного ритму: розгортан-
ням у просторі, виводженням 
спіральоїдїв, протиставлен-
ням, накладанням та рухами 
підіймання і сходження (Анд-
ріснко як і Ш л є м м е р мас на-
хил д о комплексу сходів) . Ми-
стець кндас свої комбінації на 
полотно або на пано. З даде -
ких з'яв виринаќўть сплети з 
прогалинами у внутрішній 
світ мовчанки. Помножені 
перепекти в н відкриваються. 
Андріснко започатковує це, 
що я був би схильний назвати 
акробатичним кубізмом. 

Я маю в себе невелике по-
лотно Андріснка. Закрутки 
(волюти) у зелених і блідо 
сняьо-пурпуровнх тонах вв-
кликають в уяві щось у роді 
жонглювання геометричними 
фігурами в просторі. Ц е с со-
натіна маляра, призвичаєного 
д о сцени, щ о оставав досі в ті-
ні прожекторів, але виходить 
нараз з темряви, щ о б показа-
тн творчу вартість в цій гале-
рії, де вдарила для нього го-
днна с праве длнвостп. Ніна 
Малістта представляє його 
пу'бліці в Римі". 

В біографічних нотатках ще 
згадано , щ о Андріснко живе в 
Парижі від грудня 1923 року. 
Виставляв у „Надяезалеж-
них" в роках 1930-38, в Осін-
ньому Сальоні, серед ‚‚Неза-
лежних", у „Салоні сучасних 
портретів" в роках 1936-37-38, 
в групових виставах „Арт вб-
стре", „Пріме дженераціоні" в 
Ст. Етісн і в Парижі в 1964 р . 
В цьому ж році була індттві-
дуальна виставка в галери 
Флоренс Гавстон-Бравн. 

Ку'бізм і конструктивізм за-
ймав його д о 1929 року. Після 
1929 р. пройшов через сюрре-
алізм, фігуратнвни"н реаліз'м і 
повернув до абстракції в 1958 
ропі. Твори його в таких му-
з е я х : 

Один кольляж в 1927 р. на-
б у л а Національна Бібліотека 
у Відні . Д в і макети знаходять-
ся у театральнім відділі Вік-
торія-Олберт Музею у Лондо-
ні. Одну „Мертву природу" 
набула Д е р ж а в н а збірка-
Франції в 1947 р. П'ять поло-
тен є в Національному Музеї 
у Львові на Україні. Вісім 
проектів сцени і костюмів с в 
Бібліотеці Арсеналу в Пари-, 
жі . ‚ .Композицію" з 1922 р^ 
набула Франція в 1964 р. д л я 
державної збірки. 

В каталозі с чотири релро-
дўќції творів. Список вистав-
леинх творів у Римі виказує 
40 творів. 

Роман Пачовський 

ЩШНЧЕЏА ТвОРЧІСТЬ 
З приводу літературного вечора присвяченого пам'яті 

Миколи Натієва - Мельника 

Сповняється сімдесят п'ить ж и л и б дорогоцінний час, вн-
трачений на вдержання родя# 
нн й поправку шкільних за-
дач в умовах польської окупа-
ції, воєнного лихоліття й піс-
ля воєнної (жвтаяьшини. Та 
Микола Матіїв - Мельник вже 
18 .років спочиває вічним сном 
иа цвинтарі в Н ю Гейвеві, 
Кони. 

Скільки цінних творів МАТ 
би щ е він датН? Перед нами 
заспів до ‚‚Ѓідальга" — одної 
з останніх його поем: 

Неси мене, залізшій, дикіш коню. 

f fccH at в`ітрами Крізь чужі світи -
к вже не стало шпади у долонях, 

То 'їѓреба в і№ќ нам голіруч іти. 

Неси ж мене під трубадурське сальто 
У К'елих'у'життя ще жар на дні: 
ОкГстБС`я зозом з мук твоїх Ґ`ідальго 
t 5fp:AcHHx -ятуквс в д а л и н і . . . 
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Т
Істрн.хаЯ собі сміються й Санчі. 

‚.і вже не стало й п'яді в нас землі 
, оЂ^тчикн, садів своїх з Яаманчі 

В ж ѓ И е аойутнпаіі До ск(жу лі 

,Ні тих. хаток на яагорбах зелених. 
Ні "ЗОЛРЧЄИИХ на церквах `хрестів, 
Ндм п е̂ мажором дзвонять кантслсни 
1 ІІСбнсальвач горить серед лісів. 

Нам ще полощуть очі рідні роси, 
Ще В ніздрях досі піль всчірнии дим, 
І п'алить нас чабрія на золотях покосах 
X Сн`иться на коні вогнистяй Херувим. 

`чгіс: 

J2EZ5k 

Ось ПСИХОЛОГІЧНИЙ авто- твір вона ніколи не чула. Мо-
портрет автора, образ його і-
деі, насйаги 'й насгаїкяйг. — 
Хто сказав` би, п^о"така люди-
н а в нецілий рїк пізніше буде 
вже потойбіч земного буття? 

В закінченні — про їгійе не-
друковаяйй, м о ж е взагалі ні-
кому нев{домііи твір 'цього ав-
тора. Напередодні свого виіз-
ду за океан поет читав м'ені 
уривки свосї віршованої епо-
пеї вашііх днів — ' щось як 
„`Попіл Імперій'" Юрія Кле'н'а. 
Чятання ?рнвадо Дїюрої п^вго-
динн, і був 'ча'с с`класти собі 
образ і про ідею і про засоби 
реалізації задуманбго ^во`ру.. 
Я не знав, 'чіЃм .більще захрп-
люват^ся: високими зльотами 
спостерігкча, дшроченџим ді-
ялазоном етично - моральної 
проблематики, чи свангельсь-
кн - справедливим присудом 
для порушників Б о ж о г о по-
рядку на замлЬ 

В і д родини покійного поета 
довідуємося, 'щ'о про такий 

ж е тримав перед нею в тайні, 
може, в приступі денресй цей 
твір Знищив . . . `Сяк чи так: 
іменно цей твір найвірніше ха-
рактеризус і життя і творчість 
Миколи Матісва - Мельника, 
що залишаться незакЬгчени-
ми.. 

О. Ганський 
П. С. Родина поќ. Миќрлн 

Матісва - Мельника робить 
ўсі можливі заходи, щ о б вида 
ти повне видання йото 'Твор'ів. 
Знаючи, щ о багато його вір-
шів, оповідань, новель, переќ 
ладів і ста'ѓтей розсипані по 
різних передвоєнних ікурна-
лах, часописах та альмана 
хах, родина поета просить Всі 
українські Видавництва, часо-
пнсн, музеї як т е ж і пряват 
них збірщиків зголошуватн 
твори Миколи Матісва - Мель 
ннка на адресу: 

Мга. Maria Meinyk. 6086 
State Rd.. Parma 34. Ohio 

З життя Т-ва Плекання Рідної Мови 
Після двох організаційних 

зібрань у Вінніпезі 6-го листо-
пада й 12 грудня відбулися в 
Оттаві 16 грудня ^1964 р. ус-
тановчі збори новооснованого 
‚‚Товариства плекання рід-
ної м о я а " і І І а н и х обрано Пре-
зндію Товариства в складі: 
К. Bisa, Оттава — президент; 
Яр. Рудннцький, Вінніпег -
заступник президента й ре-
дактор видань; С. Мухнв, Він-
ніпеґ — . секретар-скарбник. 

11-го січня 1965 в пр'имі-
щеіші Оггавського універси-
тету відбулося інавгураційне 
з ібрання Президі ї „Товарнс-
тва плекання рідної мови", н а 
якому п р о д я с ^ т о в а н о проект 
статуту Т о в а і ш й в а , що його 
опрацював д - р ^ї. 1. Мандрн-
ка з В ійвщегу . Щ Ь б наладна-
тн зв'язки м і ж українськими 
скупченнями в країнах віль-
ного світў . створено Презнді-
яльну Р а д у `Іоварнства, в 
склад якої вяійшлн як лред-

ставннкн Европн, Америки, 
Австралії й Нової Зеланді ї 
такі особи: П. Зайцев, Мюн-
хен. Західнл Німеччина; В . 
Свобода, Лондон, А н г л і я ; Ю. 
іПевельов, Н ю И о р к П. 
Ковалів, Вашингтон З Д А ; 
Є. Онацькнй, Буенос Айрес, 
Аргентина; пані Ол. Павли-
шин. Брісбейн, Австралія. В 
складі Контр. Комісії затвер-
д ж е н о : М. L Мандриќў Оль-
гу Войценко, Вінніпег і В, Во-
лнцького. Торонто. Осідком 
Товариства назначено місто 
Вінніпег у Канаді (адреса: 
3597 Ста. Б, Вінніпег 4. Май.) . 

На зібранні в Оттаві дня 3 . 
3. 1965 намічено дальшу д і -
яльність товариства та прйй-
Нято до відома появу дру-
гого числа ‚.'Слова на сто'ро-
жі" з стаття мп Ќ. БіДи, ї ї . Ко-
Валева, Б. Білаша, 'О. ВоЙцеи-
ко, А. Вовка, В. Волвцького й 
ін. Рішено приступити д о ре-
дагУ'вання третього числа, щ о 
мас появитися восени 1965. 

j l l U I I I I M М Н И І М І І Н ) И ^ І ' 

Уйага бувші Військовики! 
Звірка ІсторнчНВх ТТпм'яток Внзвольної -Воротьбя Уќ- і ! 

раїцн в Ден пер і звертасться до всіх бувших вояків з про- ^ ' 
ханням допомогти нам зібрати всі військові відзначення, як, s І 
бойові, ^Ќк 1 формацій поодннокнх. 

"Хрест Зямового Поход}% Хрест Свмона Петлюри, Хрест 
в сорокїіИі ІЧЧнИЦА, Хр#†т Вільного КоЗяаггва, XpecV ЎТА, 
вІдзнаіЉТГГсЗС. ЎПА, І УД-УНА. в-ЛЇ Огр. Дивізії. 1л Інші, 
які видані були військовими формаціями. 

Як рівнЬж просямо надсилати Ітпі ВІЙСЬКОВІ відзнаки, 
як тризуби на шапкВ, гузикй з тризубом, пряжки з тризу-
бом від паска, шпорн ќіииотн, військову прапорчнкн чи зна-
мена та однострої військові, рівнож різні знімки в упіфор` 
ийХ BTflcbkoBHX. 

^йдснлати па anpecj-: 
Pr.91e?ienko, 1869 8teele St.. Denver, Colo. 80206 

І И І М І Н И І І І І І П І М Ш И І И І І Н І І И І І И М І І І 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
В Б К О Г Р Л Д І B l A B J ^ A G T b C H КОНФЕРСТВДЯ 10-ох 

‚‚невтральннх" держав, скликана юг'ославським диктатором 
ТЗтом для винайдення формули, на основі якої можна б за-
вестн `мир у В'стнамі. У тій конференції беруть участь Аль-
жйр, Цейлон, Куба, Етіопія. Гана. Індія, Малі, Туііізія і 
Югославія. Афганістан і Кіпр с „обсерваторами". 

У ЛбНдЧ)ЕЙ А Р К П І Т О В А Я О 52-річного старшого Інже-
п е р а Франка Клнфтон"а 3 міністерства летунства і сержанта' 
ТЦтера Аялана`Мд закидом шпигунства — напевнір 'у ќор^`еть 
СОРСТШ. Ктнфтои викрадав плини ракет, 

шнд U.-W4 І „ЛЛГУТРТ 

С О Ю З І В Н А 
о 
ю 

1 

к 
А 

ЦЕ НАЙКРАЩЕ ШСЩЕ ДЛЯ: 
9 вовоодру л(еяях яеревевтН cttA кедові HS-

a n d (гоні мул) ; 

9 ВрвдкжіЧАл жіпотс в іали^ватИ щрІи і№-
т і , уроднни, ім'жвяпя, жш^яеі; 

m товариств І організацій ШўВШ^Щ 1 вшжжші 

9 для молоді спортові гри. товариські вабѓ` 
Н І ш українському середовищі. 

9 
Тому заздалегіть замовте собі місце на 

ДЕНЬ, ТИЖДЕНЬ, ВІКЕНДН ' — 
внійучя ЗЉ адресу: 

ШЌАІОТАЇЧ NATIONAL А`$Ш fetATE 
4KKBHONKSON, N . Y. ТѓІ т ІГіІМШІчм М И 

дЬ ЛштіМЛт%^тіл` 



, Ольга Мак 

ВОНО ЗНОВУ ОЖИВАЄ 
С Ц Е Н А Н А О Д Н У Д І Ю 

Всі авторські права застереж$ні. 

(3) . 

Ява VI. 

Ш Е В Ч Е Н К О (не перестаючи сміятися) „ М и ! " Я к в а м 
це ‚‚ми" подобається? 

Т А Р Н О В С Ь К А (немов не нџе. До льокия): Степане, ска-
ж н Антонові, щоб проЃхався ступою. Нехай гарячі коні нп 
морозі не стоять. Можеш і ти з ним їхати Приїдете по мене 
за годину. 

Л Ь О К А И : С л у х а ю , п а н і ' (Відкланяється Н виходить) 

Ява VII 

Ш Е В Ч Е Н К О (ляскає себе долонею по чолі): А л е ж з ме-
не господар! Вибачайте, кумасю, мою недолугість бурлацьку. 
Я зовсім очманів од радостн. Д о мене ж жіноцтво в гості не 
ходить, то я й той . . . Прошу покірно сідати (підсуває сті-
лець). Роздягатися не раджу, бо я її сам, як бачите, у свиті. 
А л е муфту вашу дозвольте взяти . . . (Бере, муфту й несе до 
вішака. Тут зупиняється над кошем. Заглядає до нього, ню-
хає і з дитячою радістю гукає): Мат інко моя . т а тут т а к о г о 
добра, щ о мені й на місяць вистачить! . . Булочки, сухарці , 
марципани . . . М-м-м-! . . А-а, і мої улюблені кремові рав-
л н к н ! . . Н у й кума! Н у її янгольська д у ш а ! . . Д а й т е ж ме-
ні щ е раз вашу ручку поцілувати (біжить до Тарновськоі, 
кілько разів цілує ій руку, а потім, не витримавши, цілує в 
лице й уєта). Отак вам дякую, голубочко сизокрила, отак! . . 

Т А Р Н О В С Ь К А (боронячись, із досадою): Т а годі бо в а м ! 
О д у ж у й т е скоріше - і біжіть Вльонда поцілуйте. Кремові 
равлики він вигадав, а не я. 

Ш Е В Ч Е Н К О (злякано махає, руками): Цур-пек! Тон хн-
трнй німець багато дечого вигадав, і кремові равлики один у 
Петербурзі робить. А л е цілувати його — все одно, щ о цілува-
тн торбу зі старим салом: у нього пнка ще бридкіша, н іж 
моя тепер. 

ТАРНОВСЬКА (сміється): Господи, Тарасе Григорови-
чу, ви ,як були дитиною, так дитиною н залишилися! . . 

Ш Е В Ч Е Н К О : А ви, кумасю, як засміялися, то наче сон-
це в мій барліг принесли! Смійтеся частіше, дорога: вам во-
но нічого не коштўе, а мені — радість. 

Т А Р Н О В С Ь К А : Дивлячись на вас, плакати хочеться, а 
не сміятися. В ж е втрете, а ви не відповідаєте. Сядьте ж уреш-
т і - р е щ т ! (Шевченко бере другого стільця і сідає навпроти 
Тарновськоі). Тепер оповідайте: що каже л ікар? Вас лікує 
де Барі? 

Ш Е В Ч Е Н К О (легковажно): Д е Парі. А щ о він казав, то 
я не д у ж е то її уторопав. Здасться, серце і ревматизм. Зали-
сав мені мікстуру і наказав з дому не виходити. От і с и д ж у 
десятий день знову в арешт і (поглядає на Тарновську і пч-
чинас нервово затирати руки). 

Т А Р Н О В С Ь К А : І після того краще вам? 
Ш Е В Ч Е Н К О (неуважно, зайнятий іншою думкою): Ча -

сом краще, часом гірше . . ѓРаптом палко, благально): Ку-
масю. голубочко, дозвольте мені вас намалювати! . . (Не че-
каючи згоди хапас олівець і розкриває альбом). 

ТАРНОВСЬКА (захищаючись руками): Нічого не дозво-
л я ю ! Я не прийшла до вас позувати — прийшла довідатися 
про ваше здоров'я! А коли не хочете нічого казати. — зараз 
і д у геть! 

Ш Е В Ч Е Н К О : Ну. кумонько, не будьте такі! Прошу вас! 
Я вам усе-усе розкажу, лише сидіть смирненько. Благаю вас! 
Малюючи, мені й говорити краще. 

ТАРНОВСЬКА (зідхае безнадійно): Д з и ґ а з вас. куме, а 
не л ю д и н а ! . . Гаразд, малюйте вже. але оповідайте, бо. да-
лебі, піду геть! 

Ш Е В Ч Е Н К О : Та нема чого оповідати, кумасю. їйжебо-
г у ! А л е коли ви в ж е так хочете, то розказуватиму. Лише, 
будьте ласкаві, пересядьте сюди (відсуває трохи стілець). 
Так . . . Голову поверніть отак-о! . . Плечі — так . . . (Бере 
Тарновську то за голову, то з а плечі, повертає, нахиляє, по-
правляе їй шапочку і кучер, що висмикнувся з-за вуха. Від-
ходить і знову поправляє). Щ е трошки . . . Так . . . Тепер тро-

, хн с ю д и . . . Д о б р е ! . . {Бере альбом, олівець і сідає на по-
переднє місце). Чудово! . Тепер можемо розмовляти. Пн 
таігте. 

(Шевченко впродовж д а л ь ш о ї розмови малює. Часом 
витягає руку з олівцем і робить виміри, що не зовсім приємно 
вражає Тарновську.) 

Т А Р Н О В С Ь К А : Та що ж питати, коли ви нічого не від 
повідаєте. Х о ч у знати все про вашу хворобу. Задля неї я до 
вас і приїхала. 

Ш Е В Ч Е Н К О : Задля хвороби? А я, грішний, думав, що 
заради м е н е ! . . 

Т А Р Н О В С Ь К А : Облиште жарти, Тарасе Григоровичу! Я 
вас цілком поважно питаю: щ о з вами? 

Ш Е В Ч Е Н К О : Та мені вже, правду сказавши, обридло 
про хворобу говорити. Хто не прийде — знай лишень про 
хворобу внпнтус. Так неначе у світі б ільше нічого не існує. 
Ну, а л е коли ви вже такі цікаві, то я ва`м с к а ж у : мабуть. 
мене оце прокляте петербурзьке повітря душить. Отут (пока-
зус на іруди) мов би хто кілка забив. Болить безугаву. Ча-
сом менше, часом більше, але не перестає ні на годинку. Ось 
в и б і ж у цими сходами (показує на двері, що ведуть на антре-
солі) — в ж е болить і повітря бракує. Р о з с е р д ж у с я чого — 
також болить, вип'ю зайву чарку — знову болить . . . 

Т А Р Н О В С Ь К А : Т о не пийте. 
Ш Е В Ч Е Н К О : Еге ж. „не пийте"! Щ е порадьте не гні-

ватися, не радіти, по сходах не ходити і петербурзьким новіт-
рям не д и х а т и . . . Тоді в ж е довго житиму. . . 

СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 
у „СВОБОДІ" 

Адміністрація ..СВОБОДИ" повідомляє, що йдучи на-
зустріч загальним побажанням, нона й н цьому році прн-
значить окремі шпальти збільшеного Великоднього числа на 
оголошення традиційних святочних прнвітіп і побажань. 

ЦІНИ ОГОЛОШЕНЬ: 
1 цаль через 1 шпальту . $ 8.00 
1 цаль через 2 шпальти . . . Д.ОО 
2 цалі через 2 шпальти 10.00 
3 цалі через 2 шпальти 15.00 
4 цалі через 2 шпальти 20.00 
5 палії! через 2 шпальти - 25.00 
в цалів через 2 шпальти 30.00 

та и інших розмірах. 

Треба сподіватися, що загал нашого Громадянства вн-
корнстас цю нагоду, щоб передати свої традиційні побажай -
пя та дати про себе знати скоїм рідним, приятелям та зна-
номнм навіть в найдальших закутннах світу, куди навряд 
чи звичайна пошта занесла б таку вістку. Великий тираж 
„СВОБОДИ" та відповідний зміст збільшеного святочного 
числа, надають таким побажанням окремої вартостн і :ша-
чеиня. 

Зголошення святочних побажань, РАЗОМ З ГРОПІО-
ВОЮ ОПЛАТОЮ, залежно від величини оголошень надсн-
латя до: 

"SVOBODA" 
Jersey City, N. J. 07303 

Тиждень Українського Студента 
в Іллинойському університеті 

Врученням Англомовно'ї Енциклопедії Українознавства, но-
дароваиої очолюваним п. М. Олеком Окружним Комітетом 
УНСоюзу в Шнкаґо , президентові д-ві Д . Г. Генрі, студенти 
Іллииойського Університету в Урбані розпочали Тиждень Ук-
раїнсьќого Студента в цьому ЗО 000-му університеті. Зліші до 
права, голова Української Студентської Громади в У р б а н і 
Д ж е й м с Фостер, Стефанія Меркело, Мирослава Голубець та 

президент Іллииойського Університету д-р Д . Г. Генрі. 

8-го березня делегація Ук-
раїнської Студентської Грома-
ди при Іллинойському Уні-
верснтеті в Урбані зустрілася 
з президентом цього універ-
ситету, д-ром Д- Г. Генрі. На 
початку інтервю голова УСГ-
Урбана, мгр Д ж е й м с Фостер, 
вручив д-рові Генрі Англо-
мовну Енциклопедію Україно-
знавства подаровану Україн-
еькнм Народним Союзом і пе-
редану для цісї цілі Шнка-
ґівськнм Окружним Коміте. 
том. Цей патріотичний жест 
ще раз підтвердив довголітню 
традицію УНСоюзу в розпов-
і юджуванні української куль-
турп поміж американськими 
науковими колами. 

Зустріч з президентом Ген-
рі офіційно заініціюнала Ти-
ждень Українського Студен-
та, який відбувається в Ілли-
нойсько.чу Університеті в Ур-
бані від 14-го до 20-го берез-
ня цього року. 14 -го березня 

в університетській ІМЦІ від-
булася Українська вечеря із 
борщем, голубцями, вареннка-
ми і узваром. По вечері, в якій 
брали участь коло 300 про-
фесорів і студентів, був мисте-
цькнй вечір_ в якому були ви-
ступн маестра Григорія Ки-
тастого з бандурою і танцю-
вальннй гурток МУН з Шнка-
ґо. В окремій залі була вис-
тавка картин відомого в аме-
рнканськнх колах маляра, 
проф. Миколи Брнцького. 16-
го березня відбулася доповідь 
проф. Василя Дмнтрншнна п. 
н. „Від Берестя д о Галичини". 
Проф. Дмитришнн с „гостем-
професором" в Департаменті 
історії. 

Тиждень Українського Сту-
дента мас закінчитися україн-
еькою Архисрейською Літур-
гісю_ відправленою Всеч. Є-
пнскопом Ярославом Габром в 
сослуженні численного д у х о . 
венства 20-го березня ц. р. 

О. С. 

Різдвяний Вечір в Сан ДІЄҐО, Каліфорнія 
Більшість країн відзначало нього землетрусу, керівник. 

Різдво у традиційно - зимовій 
‚‚декорації", то сонячне Сан 
Д іс ґо (південна Каліфорнія) 
була ўдекорована пальмами 
та квітами. Невелика, але ді-
яльна та згуртована Україн-
ська громада, відзначала Різд-
во спільно, як одна нерозділь-
на думками родина 9-го січня, 
і простора заля при Балбоа 
Парку б у л а виповнена до 
краю. Розпочався Різдвяний 
Вечір привітом голови Укра-
їнської Громади п. І. Даннль-
чука. який присутнім амери-
канцям говоріѓв про значення 
цього традиційного вечора. 
Після спільної молитви прн-
сутні почали споживати смач-
ні страви, які приготовили 
пані. 

У зв'язку з запитами до 
місцевих українців з приводу 
повені у Каліфорнії та недав-

програмн звернувся до при-
сутніх, щоб вони інформува-
лн своїх близьких, щ о повінь 
трапився в північній К а л і ф о р . 
ції далеко від Сан Д іс ґо , а 
про землетрус місцеве насе-
лення довідалося з преси. 

Після вечері наші наймо-
лодші розважали присутніх 
колядками, які вони виконали 
під акомланіямент Али Свір-
ської. Нагородивши дітей оп-
лесками присутні почали спі-
льно колядувати. Після ко-
лядок святий Миколай розда-
вав дітям подарунки та при-
гадував їм, щоб не забували 
свосї рідної мови. Програмою 
керував п. Олександер Скоп, 
який прикладає багато зусиль 
та часу для місцевої Україн-
ської Громади. 

О. Н. 

Вдала імпреза 
Д И Т Я Ч А ОПЕРА І. НЕДІЛЬСЬКОГО В НЮ ИОРКУ 

Стільки в нас імпрез менше 
чи більше вдалих, але най-
більшою популярністю втіша-
ються д і ю ч і імпрези і до них 
належить діточа опера проф. 
Івана Недільського „Чарівний 
перстень" до лібретта К. Пе-
релісної, виставлена Українсь-
ким Музичним Інстнтугом в 

люоов д о української музики 
і слова. Праця цих учителів 
неоцінена нашим загалом. 

Малохто знас, скільки го-
дин праці вимагас така імп-
{)еза, щоб мати такі висліди; 
ЯКІ ми бачили в неділю 14-го 
лютого. 

Вертаючись до самої опери 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
Українського Народного Сомову 

S Праця Щ 
#HELP WANTED FEMALE # 

СОЮЗОВІЏ! Ваш Відділ Українського Народного Союзу 
це Ваша родина, Ваша вужча громада Ваша установа! Місячні 
чи річні, як 1 кожні інші збори Вашого Відділу вирішують важ-
лнві справа, що відносяться до Вас особисто, до Вашої родини 
1 Вашої спільноти. Тому, Ваша участь у цих зборах мусять бути 
обов'язкова, бо вона с у Вашому найкращому інтересі! То ж 
прпходіть усі на збори свого Відділу та спільно, всією громадою, 
подбайте про спільну кращу долю. На місячні збори обов'язково 
Лриносіть свої вкладки 1 вкладќові кннжечкн, вирівнюйте всі 
свої організаційні зобов'язаним та вимагайте цього від Інших. На 
річних зборах подбайте, щоб Ваш Відділ мав найкращу Управу 
1 самі не відмовляйтесь від обов'явків урядовця, якщо Вам такі 
обов'язки повірять члени. На збори прпходіть точно! В У країн-
сьќому Народному Союзі наша буду чиїсѓь! 

У найближчому часі відбудуться збори: 

П ' Я Т Н И Ц Я , f 
1 9 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 6 5 р. `І 

ДІЌЕЃЗІ С`ИТІ, Н. Дж. Місячні і 
збори Т-ва Січ - 170 Відд. в ) 
год. 6-ій веч. в домівці УНДо-
му. Проситься членів прнбу-
ти на збори і вирівняти свої 
вкладки. — Д. Диднк, секр. 

ФІЯЦР(ЕЛЬФІЯ, Иа-ДІР"Ч"яїш-
ня вкладок від членів 397-го 
Відд. 19-го березня при 5020 
Порк Ровд від 7-8 год. веч. і 
20 березня при S-17 Н. Френк-
ЛІН від 3-4 по пол — О Што-
грин, секр. 

С У Б О Т А , 
2 0 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 6 5 р . 

А(ТОРІЯ. Л. Ай., Н. П. МіСЯЧ-
ні збори Б-ва св. о. Ннколая 

5-ий Відд. в год. 7-ій веч. 
В церковній залі. Проситься 
членство прибути, бо с важні 
справи до полагодження. — 
Управа. 

ЧКСТЕР. П а Квартальні збори 
Т-ва Т. Шевченка 156 Відд. 
в год. 7:30 веч. Проситься 
членство прибути. - - Новак, 
секр. 

НЮ ПОРК. II. П. Місячні збо-
рН членів 117-го Відд. u год. 
6-ій веч. в приміщенні Укр. 
Кат. Ветеранів. 33 Іст 7-ма 
вул. Управа 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ. Па. Місячні 
збори Б-ва св. Юрія — 239-иЙ 
Відд. від год. 3-4 по пол. в 
домі Укр. Амер. Горожан при 
847 N. Franklin. — Д-р В. Га-
лаи, предс. М. Ковальчук, се-
кретар. 

НЮ ПОРК, П. П. Місячні збори 
Т-ва Дністер — 361 Відд. в 
год. 7:30 веч у власній домів-
Ці, 119 Ave. А. Ни зборах бу-
де вирішено багато важливих 
справ, тому явка членів обо-
н'язкова. — В. Вишиваний, 
нред.. М. Малетнч, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
2 1 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 6 5 р . 

РОЧЕСТЕР. Н. П. Місячні збо-
рн Б-ва св. Иосафата — 217 
Відд. в год. 2-ій по пол. в Укр. 
Амер. Ќлюбі, 292 Гудсон Енні. 
Буде читання Статуту Б-ва і 
інші важні справи. Проситься 
членство прибути. В. Кол-
данський. секр. 

ОПЕРЕПТОРКИ 
Досвідчені при Lever Bias 

Machines. 
ПОСТІЙНА ПРАЦЯ. 

ДОБРА ПЛАТНЯ. 
Tel.: LO 5-2244, N. V. С. 

В Праця 5) 
# HELP WANTED MALE # 

MECHANIC 
FOR DIESEL MOTORS 

ДОСВІД ИРН АВТОБУСАХ 
Постійна ииац;і. Добра платня 

1 бенефітн. Нрнсні умовння. ГОЛОСНТНСЬ: 
WALTER'S TRANSIT 

32-03 Vernon Blvd.. 
LONG ISLAND CITY. N.Y. 

TEL.: YE 2-2300 

VENDING MECHANIC 
Experienced on repair of soft 
drink machine. Good pay. steady 

nice working conditions. 
Coll all week for appointment. 

PEPSI—COLA 
914 OWens 9-4700 

В Книшќа Щ 

Н ю Иорку. в неділю 14 люто-1.‚Чарівний перстень", яку ви-
го. Опера і її виконання всім j конали малі слівакн-актори 
подобалися. ідісно по мистецьки, бачимо 

Імпреза почалася виступом (ту1" "-ю працю, яку вложнли 
смичкової оркестри УМІ п і д : п а н і Е - Чапельська, О. Добро-
проводом проф . Володимира І вольська чи Р. Богачевська. 
Ціснка, а закінчилася діто-: Д у м а ю , що мали вони пов-
чою забавою. ' н е вдоволення зі свосї праці, 

В опері „Чарівний п е р с - 1 0 0 а к т о Р и вив'язалися чудово 
тень" брали участь учні УМІ 3 , с в о г о завдання. 

In МАНИЛО 
НЕНАВИСНІШ 

Напакостившн всім доволі, 
Ро:ицедривсь Вовк іклатнн 

не на жарт: 
Віддай отарі гай і поле. 
Мовляв, не буде вже сваволі. 
Бо він їй — друг і брат. 
Бо рід його — велиќ і славен. 
Панўе з давніх-давен. . 
Та під усіх Овець 
Відомий рішенець: 
— Хоч що нам, Вовчи. 

не давай, 
Ти ненависний нам. — і край! 

Тут друкусмо ще одну байку 
Івана Манила, одного з найорн-
ґінальніших байкарів на емігра-

"дії — Журнал „Крилаті", ч. І, 
1965). 
КНИЖКИ В. ЧАПЛЕНКА та 

ІНШИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
Ф. Мелешко: ‚‚Трн покоління" 

(повість) 53.00; „Семенова крн-
ця" (оповідання) 51.00: Ол. Ви-
бій: ‚.Повстанці" (повість-пос-
ма) 11.75: В. Чапленко: ‚‚Тво-
рн" (понад 300 стор. і S3.50: 
.‚Чорноморці" (іст. роман) 53.00: 
3 . Тулуб: „В степу безкраїм за 
Уралом" (історичний роман) 
$3.00; У. Самчук: ‚.Марія" (по-
вість) $1.75: П. Мирний: „По-
вія" (роман) $3.00: А. Орел: 
„Словник чужомовних слів" 
(укр. мовою) $3.50: І. Манило: 
„Грім за зорею" 51-00; ...Иеани 
і кпини" 50.50; „Байкар" 51.00; 
Т. Осьмачка: ‚.Кіѓѓнці часу" 
$0.50; А. Міцкевнч: „Пан Та-
деуш" (у дванадцяти книгах, 
пвредл. М. Рильський) 52.75; Гр. 
Тютюнник: „Вир" (роман) — 
$2.85; Вибрані твори Котлярен-
ського, Гребінки, Боровнков-
ського. Глібова. Самійленка, 
Пнлнпенка та їв. 51.00; С. Скля-
ренко: Історнчн. роман 52.85. 
Попит на ці книжки — пгктій-
ний І тривкий. Замовлення та 
гроші висилайте на адресу 
Об'єднання Українських Чита-
чів і Пяеь.меіпшків „Волосо-

жар": WOLOSOZAK 

Р. О. Box 472 
Vlneland. ХЛ„ I .SJI . 

Відома Історична повість 
ВАСИЛЯ ЧАПЛЕНКА 

„ПИВОРІЗ" 
вийшла другим виданням, пе-
рероблена і значно збільшена. 

Тираж — 500 примірників. 
Ціна одного примірника . :І ДОЛ. 

Замовляти: 

V. CIIAPLENKO 
г^о Z, Stefanlw 

7 Vincent Court, Apt. 3-A 
Newark. N.J. 07105 

IIATEPCOH, H- Дж. Місячні 
збори Т-ва ім. Т. Шевченка 
— 64 Відд. в год. 2:30 по пол. 

в домі п. Винярського — 482 
Main St. Увага члени! Від те-
пер місячні збори будуть від-
бувитися в третю неділю мі-
СЯЦЯ (а не в сі'боту, як досі), 
и год. 2:30 по пол. — Управа. 

ФІЛИДЕЛЬФІЯ, Па. Місячні 
збори Б-ва св. Василів — 339 
Відд. о год. 3-ій по пол. в до-
мі Укр. Громади при 3322 Н. 
Лавренце вул. Проситься прн-
бутн та вирівняти свої зобо'я-
зання до Відділу. — С. Лупа-
цій, секр. 

ПАССАПК, Н. Дж. Місячні збо-
ри Т-ва ім. І. Франка — 97-ий 
Відд. в 2-ій год. по пол. в цер-
ковній залі, 47 Говп евню. 
Проситься членство прибути. 

Управа. 

ГЕМТРЕМК, Міш. Місячні збо-
рн 20-го Відд. в год. 1-ій по 
пол. в церковній залі укр. кат. 
церкви Непор. Зачаття при 
вул. 11700 МекДугал. На по-
рядку нарад актуаіьні спра-
вн. — Управа. 

БЕТЛЕГЕМ, П а Місячні збори 
Б-ва св. Днмнтрія — 288 Відд. 
в ѓод. 11-ій рано по Сл. Божій, 
Проситься членство прибути 
т а вирівняти свої залеглі 
вкладки. — Д. Мушастий, се-
кретар. 

83 Brand Street 

в саме: Л. Голюка, І. Рак_ В. 
Семущак, СГ Марко А. Рак. 
К. Цісик. Л. Маґун, та X. Слн-
коцька. Це співаки, а були н 
русалки Н. Баб'як. Г. Весо-
ловська, Л. Ду"ііа, О. Гаврн-
лкж, М. Ѓнон, Р. Г}'льовата, 

‡ІО. Длнтрик, Л. Дмитриќ, X. 
І { івануса , В. Лодзюќ. 3 . Саляк 
.і та Н. Чума. 
і І Постановка опери — Олім-
'' j пія Добровольська, хореогра-
к.фія Рома ІТрнйма-Богачсв-
І іська, мистецьке оформлення 
І - Любомир Кузьма, музич` 
І ! ний керівник Євгенія Ча-
I j польська, світла Володи-

мир Змій. 

Не буду TJT давати фахової 
оцінки бо я не музика, але 
хочу дещо сказати про ролю 
УМІ в житті нашої молоді. 

Учителі УМІ це не тільки 
д у ж е добрі фахові сили, але 
в першу чергу це патріоти, 
які хочуть дати нашим дітям 
не тільки музичне знання але 

На тому теж місці хочу під-
креслнтн велику працю проф. 
В. Цісика, який зорганізував 
смичкову оркестру при УМІ, 
щ о насолоджує публіку нез-
вичайно приємним внкоиан-
ням вміло дібраних творів.. 

Молодь виїмково щиро 
приймає виступи цісї оркее-
трн, як це н. пр. було на Кру-
тянській Академії. 

Згадана імпреза вдалась 
вповні. На неї попривозили 
батьки своїх дітей аж з дале-
кого Коннектикету, Ню Д ж е р -
зі та здалеку з Нюйоркськоі"о 
стейту. 

Ніколи таких імпрез не с 
забагато. 

Усі виступи УМІ, Молодої 
Д у м к и або Новацькі Костю-
мівкн мають велике виховне 
значення. Дітей, вихованих в 
такій атмосфері, легше пізні-
ше знайти в суспільному жнт-
ті і не треба nHTaTHcflF „де 
наша молодь"? 

Хрнсти Яавроцька 

СЛОВНИК 
ЧУЖОМОВЮІХ с л і в 

I частина — 3 дол. 
II частина — 3 дол. 

Внсиласмо на замовлення 
А. ОРЕЛ 

363 Grove Street 
Perth Araboy. N..I. 

БРИДЖПОРТ, Кони. З б о р и 
Т-ва Українська Січ — 59-нй 
Відд. в год. 2-ій по пол. в УН-
Домі під ч. 500 Галет вул. 
Проситься членство прибути. 
— Управа. 

SE? 

SD 
SD 
SD 
SD 

SD 
SD 
SD 
SD 
SD 

SO 
SD 

SB 

S Real Estate_S 
НА ПРОДАЖ ДІМ 

в Rego Park, осібняк. 2 роднн-
пнй, 5 -+- 5 кімнат, муров. з цег-
лн. модерний, город, гараж на 
2 авта. в найліпшому стані, без 

посередника. 
Тел.: EL 9-1821 

,48 В. 7th 8 t 
Tel.: OR 5-ЗВ6Ч), New York City 

ВЖЕ можна 'замовляти 
ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ. 

Нові взорн — великий шібір. 
Штука 10 ц.; 1 т)знн 1.00 дол. 

W РІЯМ9 
Унраінсьуе Ввсвлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: Oil 5-7430 — ши`н лай — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І XAF4LEBL Гівнож авто, хозо-
дільшпаі, телевізори, мшшііш 

до прашіл і пштта і т. д. 
Урядові години: від 8:30-7 веч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-3 но пол. 

ALBERT MA1ER, INC 
PORK STORE 

В найліпшій Гатунку 
вепровнна 1 ковбасо, 

ГУРТОВО 1 ДЕТАЛІЧНО. 
1927 Washington Avenoe 

B r o m 67. N. Y. 
TRemont 8-8103 

EXCEPTIONAL 
OPPORTUNIY 

Establishod Kesort Hotel. Sulli-
van County (near Monticello), 
33 Rms. Dining Rm. Casino Kit. 
chen, all fully equipped. Alao inc. 
new modern 4 Rm year-round 
split-level with garage -f 3 Bun-
galows. Land covers both sides 
of new Highway. Must sacrifice 
due to other interest. Sacrifice 
$24.000. Call 212 Те 7-9635 (any-
time). 

CRESTWOOD 
Senior Citizens 

VILLAGE 
Можете собі тепер позволити на 
найліпше помешкання по пере-

ході на емеритуру. 
З і 4 КІМНАТНІ ДОМИ 

Повна ціна $8,479 
Зараз до зайняття. 

Кошти одержання монше як $50 
місячно. По безплатну брошуру 

пишіть: 
Dept. N. S. 

Box 166. WHITING, N. J. 

MEAT MARKET COMPLETE 
Bologna Kitchen, добре проспе-
руючи бнзнес, доб. місце, Іде-
аль. для 2 або 3 мужчин. Ціна 
на скору продаж. Треба огляну-
тн, щоб оцінити. Спішіть! Телеф. 
власника: 516 OR 6-3650. По 6 
ій год. веч.: 516 FL 2-5411. 

Історичне оповідання 

У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 

Ціна — 85 # 

" 8 V O B O D A " 
81-83 Grand Street 

ЛЕВвКУ ОТЃУ. 

З Д О Р О В І Т Ь н а В Е Л И К Д Е Н Ь 
ПРИЯТЕЛІВ і ЗНАЙОМИХ 

Прегарними 
НАРТЌАМИ 

SS? 
SB 
22 
S3 
SQ 
sd 
SS 
S3 
SB 
S3 
SD 
SQ 

SD 

SD 
Н а й б і л ь ш и й в и б і р у К н и г а р н і „ С В О Б О Д И " SC 

Ціна — 10 центів за штуку. SQ 

" S V O B O D A " S } 

P. 0 . B o x 3 4 6 Jersey City, N . J. 0 7 3 0 3 5 ? 

в к о л ь о р а х , з г а р н и м и у к р а ї н с ь к и м и 
с в я т о ч н и м и п о б а ж а н н я м и . 

Картки виготовлені на підставі оригінальних взірців 
знаних українських артнстів-малярів. 

П О Р Т Ф Е Л Ь , 
Д О К У М Е Н Т И і $ 7 0 . 0 0 

Згублено в коридорах Музичної 
Академії в Вруклнні. при вході 
на концерт дня 14-го березня ц. 
р. Чесного зііахідника дуже 
прошу про зворот за вннагоро-

дою. Писати: 
М. Cbaraula 

1ВЗ Bedford Avenue 
Brooklyn 11, N. Y. 

Tel.: GRamercv 3-6217 

S Розшуки IS 
Шульга Прокоп Пилипович 

- - шукас — 
БАСЕНКО М1ІХАПЛО 

МИХАЙЛОВИЧ 
Зголошуватись на адресу: 

Miguel JunowKki 
S. L. Solano Manz. 115, Lote IB 

Buenos Alree, Argentina 

HE ТРЕБА 
0 В Г0 

ЧЕШИ 
ПЕРЕКОНАЙТЕСЬ САМІ І 
ЗАЖИИТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 

ЗІЛЛЯ 
під назвою 

a. MILLER'S P U R E HERB 
COMPOUND # в -

а вже завтра почуєтесь ліпша 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годив, зверніть пачку, 
а гроші будуть `Вам сей час по-
вернеиі. 

Терплячі па снмитоин, ах 
кваси жолудца, запір, вестрав-
ІІІСТЬ, газя, підбпшшнп, заворо-
тя голова, біль у крнжах 1 -інші 
яедомагаіша НЕ ЧЕКАЙТЕ, а 
спробуйте зараз! 

Ціна одної паїќв $10.00, a tat-
що хочете для свого приятеля, 
тоді дві пачхв тільки — 315.00. 
Пишіть зараз долучуючи чек 
або Мовей Ордер на адресу: 

THE MILLER CO., INC 
Dpi. 41 

790 Broad 8treet Newark, SJ. 

В с т у п а й т е 
в ч л е н и 

У Н С о ю з у ! 
і F U N E R A L DIRECTORS 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведенќа 
128 East 7th Street 

NEW YORK. N. Y. (9) 
Tel.: GR 6-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННК 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до узаяіау 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ОВсЬаго` 4-2688 

Т А Р З А Н , ч. 5403. Зворушення Боба К у к а ! 


